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MAI SZÁMUNKBÓL 
Szabad Nép ankét a Plirtoktatás 
Házában (3. oldal) — Hajdú-Bihar 
ban egy hét alatt hét új tszcs ala­
kult (4. oldal) — Népnevelő tapasz­
talatcsere a Csapókért II. alapszer­

vezetben (5. oldal)
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Fiatalok a kongresszus előtt
Ai címűit vasárnap zajlott le 

minden megyeszékhelyen — így, 
Debrecenben is — a Megyei Párt­
értekezlet, a pártszervezetek leg­
magasabb megye; fóruma. Hatal­
mas lelkesedéssel választották meg 
kongresszus» küldötteknek a kg- 
jobb dolgozókat, a legkipróbáKabb 
harcosokat, akik a megyék doigo- 

— párttagokat, párton kívülie­
ket egyaránt — képviselik a Ma­
gyar Dolgozók Pártja II. Kóngresz- 
tszusán.

X küldőttválasgtó értekezleten1 
felszólaltak ex ifjúság képviselői is. 
Elmondották, milyen szeretettel, lel­
kesedéssel készülnek fiataljaink, 
DISZ szervezeteink az MDP If, 
Kongresszusának méltó megünnep­
lésére.^ A Pártkongresszus határ­
követ jelent a Párt, a dolgozó nép 
s ezen belül az ifjúság életében ' is. 
Éppen ezért a • Pártkongresszus 
nemcsak a Párt ügye, hanem egész 
dolgozó népünké és így ifjúságunké 
is- A II. Kongresszus meg fogja 
szabni a DÍSZ szervezetek további 
munkáját, még világosabban meg­
mutatja ifjúságunknak, hogyan kell 
fokozottabban harcolni a béke meg­
védéséért, a szocializmus építéséért.

Az illegalitás éveiben ez ifjúság 
támogatta a Párt harcát, a mun­
kásosztály, a dolgozó nép felszaba­
dításáért. Ifjú mártírok vére ön­
tözte a küzdőteret, ahol a Horthy- 
fasizmus -ellen, a pusztítás, a né­
met iga alóli felszabadulásért folyt 
a harc,

A felszabadulás óta a magyar 
ifjúság egyre jobban tapasztalhatja 
a- Párt és Rákosi elvtárs segítséget, 
-ilyai gondoskodását. Rákosi elv- 
társ február 10-1 beszéde döntő 
fordulatot jelentett népi demokrá­
ciánk ifjúsága életében és további 
fejlődésében, kijelölte azt az utat, 
amelyen haladnunk kell.

Pártunk közvetlen támogatását 
tapasztalhattuk a lezajlott DISZ ve­
zetőség válaszló taggyűléseken is. 
Hogy mit jelent számunkra a Párt, 
azt a Komszomolnak Sztálin elv­
árthoz intézett levelével fejezhet­

jük ki legszebben: „Mindegy "künk 
a legszebbet szeretné mondani, ha 
a Pártról beszelünk, de kevés ai 
szó, hogy kifejezzük n Párt ügyé­
nek hatalmasságát. Lenin és Sztálin 
Pártja a mi eszünk, becsületünk, 
ie'lii'smeretünk, világos jelenünk és 
ragyogó jövőnk. Dicsőítjük meg­
törhetetlen erejéért, a nép 'ránti 
kifogyhatatlan szeretőiéért, ellensé­
geink iránti olt hatatlan gyűlöletéért, 
azért a kitartásért és bátorságért, 
mellyel küzd. a kilűzött célok el­
éréséért. A Párt adott nekünk mái­
don!.” Ez a hála és szeretet fűzi 
DISZ fiataljainkat is Pártunkhoz, 
ami az ifjúság kongresszus: felaján­
lásaiban is megmutatkozik, öröm 
és büszkeség tölti cl fiatalságun­
kat, amikor az MDP If. Kongress­
zusára a munka termelékenységé­
nek emelésével, az önköltség csök­
kentésével, a munkafegyelem rn.eg- 
sziárditásával ha r col na k.

A Vagon gyár 215 DISZ tagja 
már teljesítette is felajánlását, sőt 
újabb vállalásokat telt. Az O'eg 
Kosevoj brigád 110 százalékos fel­
ajánlását 1,20 százalékra teljesítette. 
A M'skokzi brigád 150 százalékról

százalékra emelte teljesítmé- 
?y«- Stuka Gizella ifjúmunkás lány 
-úrógépen 100 százalékot vállalt. 
Ezt idá’g már 105 százalékra tel­
jesítette és 110 százalékos teljesít- 
mény elérésére tett újabb íelaján-

Debreccnben több, mint 5000 ifi 
tett kongresszusi felajánlást So­
kan vannak, akik vállalták munka- 
módszerük átadását azoknak, akik 
a termelésben eddig nem érték el a 
í00 százalékot, hogy ezáltal segít­
séget adjanak a lemaradóknak.

Nem maradnak el a felajánlások- 
ban, a falus', a mezőgazdaság szo­
cialista szektoraiban dolgozó DISZ 
fiatalok sem. A felajánlások egy- 
része a gépek határidő előtti kija­
vítására, a javítási költségek csök­
kentésére vonatkoz'k. Äz chati 
leány tehenészbrigád versenyre hív­
ta ki a ti'ú tehenészbrigádokat. Vál­
lalták a takarmányét hullás csökken­
tését, az alomszalma felhasználás 20 
százalékos leszállítását és szarvas- 
marhánként havi 3 kg súlygyara­
podás elérését,

A megye területén a DISZ szer­
vezetek kongresszusi felajánlásu­
kat idáig több, mint* 30 százaik­
ban teljesítették. Közel 1.500 új tag 
lépett be a DISZ szervezetekbe, új 
DISZ a'apszervezetek alakultak, az 
ink a Szabad Nép kampány során 
több, mint 800 új előfizetőt szer­
vezlek be és újabb 2000-eí növellek 
a Szabad Ifjúság előfizetőinek tá­
borát.

Az elért eredmények bár szépek, 
de korántsem mondhatók kielégítő­
nek. DISZ szervezeteinknek az od­
ri ginéi fokozottabb "felvilágosító 
mtmkát kell végezniök az ifjúság 
között. Ne feledjék el Rákos; elv- 
társnak a DISZ kongresszuson 
mondott iránytmutató beszédét és 
minden, erűvel harcoljanak a régi 
tőkés időkből örökölt szokások es 
előítéletek ellen, különösen a kiéri - 
kát's reakció itt-ott megbúvó ügy­
nökei és az amerikai imperializmus 
kozmopolita megnyilvánulásai ellen. 
DISZ szervezeteik akkor készül­
nek fel méltóan az MDP II. Kon­
gresszusára. ha még szorosabbra 
zárkóznak fel Pártunk mögé, moz­
gósítva a fiatalokat a napi feladatok 
még jobb, tökéletesebb megoldásá­
ra, a békebarc további megszilár­
dítására. Az ifjúság soraiból tö­
megével kel! kinevelni a szoeaíiz- 
mus ifjú építőd, a békebarc kato­
náit, a munka hőseit, a szocialista 
falu úttörőit, a maradiság elszánt 
gyűlölőit, támogatva azt a kertlény 
harcot, amelyet Pártunk folytat á 
szocializmus építésében.

DISZ szervezeteink, harcoljanak 
az iskolai fegyelem megjavításá­
ért, a lazaságok felszámolásáért, a 
kongresszusi verseny kiszélesítésé­
ért és nyújtsanak segítséget a vál­
lalások teljesítésében. A DISZ előtt 
álló feladatok nagyok, de a harc­
ban nem vagyunk egyedül. „Ebben 
a harcban — mondot'a Rákosi elv- 
társ — erősítse if iáinkat az a tu­
dat, hogy mellettük áll a Magyar 
Dolgozók Pártja, felemelkedésünk 
motorja,”

Balázs Abner
DISZ megyei titkár,

faeróla vezetői választanait a yorksiiirei 
szakszervezeti szövetség elsőkévé

A londoni „Daily Worker" 
közli, hogy a yorkshirei szak- 
r.r rvezeti tanácsok szövetségé­

nek' Weksfieldhen tartott évi 
értekezletén Mike Bennetet, a 
Kommunista Párt yorkshirei 
bizottságának titkárát szótöbb­
séggel a szövetség elnökévé vá­

lasztották. A szövetség felhí­
vást bocsátott ki, melyben kö­
veteli, hogy csökkentsék a köz­
szükségleti cikkek árát, vezes­
sék be az árellenőrzést és kor" 
látozzák a jövedelmeket és ősz 
talékokat,

Stt.

Az USA. küldöttségre
lí magának mond ellent 

a, koreai kérdésben
áfiapíleffa isié® az egyiptomi küldőit az ESSZ Politikai Bizottságának iilásS i

Az ENSZ Politikai Bizottsága 
hétfő délutáni ülésén folytattak a 
vitát a koreai kérdésről.

Ma.ifo Libanon képviselője ké­
réssel fordult az Egyesült Államok 
képviselőjéhez: ne indítson harcot 
az ügyrendi kérdésben, hanem já­
ruljon hozzá, hogy előbb a 12 or­
szág javaslatáról szavazzanak.

Ezuián Barrington. Burma képvi­
selője kijelentette: Burma nem tá­
mogathatja az amerikai javaslatot. 
A barmai küldöttség véleménye 
szerint a Kínai Népköztársaság kor. 
mányánaik „a gresszorrá“ minősíté­
se a kérdés túlságos •.leegyszerűsí­
tése“ volna. Barrington megállapí­
totta, hogy a kínai kormány kész­
ségét nyilvánította tárgyalások 
megkezdésére. Azok a küldöttek, 
akik támogatják az amerikai javas­
latot. szemmel!áthatóan le akarják 
zárn- a tárgyalásokhoz vezető utat.

A burmai küldöttség — ameny- 
nyiben az amerikai határozati .ja­
vaslatot elfogadják — fenntartja

magának a jogot álláspontjának k'-1 
fej lésére.

Rau, India képviselője kijelen­
tette, India nincs meggyőződve ar­
ról. hogy a kínaiak koreai tevé­
kenysége agresszív szándék ered­
ménye, hanem ellenkezőleg, ezt in­
kább Kína területi épsége miatti 
aggodalom váltotta ki.

Az indiai kormánynak a legfel­
sőbb helyről szerzett értesülései 
szerint a Kínát megbélyegző hatá­
rozat felszámolja & békés rendezés 
lehetőségét. Rau rámutatott, hogy 
megbélyegzéssel kezdeni és ezután 
tárgyalásokat indítványozni: ez 
egyet je"ént azzal, hogy ,.megmu­
tatjuk, nem viszonylunk komolyan 
sem a megbélyegzéshez, sem a tár­
gyalásokhoz”.

Norvégia képviselője támogatta az 
amerikai javaslatot. Favzi, Egyip­
tom képviselője rámutatott: ez 
Egyesült Államok küldöttsége saját 
magának mond ellent• amikor azt 
állítja, hogy az amerikai javaslat

teljesen ősszeegyez! ethetö a 12 ál­
lam által beterjesztett javaslattal 
és ugyanaltkor megtagadja ennek a 
javaslatnak a támogatását.

Favzi kijelentette, a 12 ország ja­
vaslata társszerzőinek vélemény® 
szerint bármi egyéb, minit az érde­
kelt felek között folytatott tárgya­
lás, elégtelen lesz.

Ausztrália, Mexikó és Columbia 
képviselője az. amerikai javaslat 
mellett szólallak fel. Szíria képvi­
selője békés megegyezésre hívott 
fel és hangsú yozís, hogy az ame­
rikai javaslat néni segíti elő a ‘kér­
dés megoldását.

— Az amerikai határozati javas­
lat azon kívül, hogy nem rendezi 
a koreai konflik'usí — mondotta 
—■ a háború kiterjesztéséhez vezet 
és Szíria nem támogat ilyen javas­
latot. Feltette n kérdést: , Csak 
azért, meri nem tudja azt megaka­
dályozni. miért kill az ENSZ nek 
a. háború kiterjesztésivel foglalkozz 

1 nie?

4. Német Kommunista, Púirt vezetőségéiek
levele a Ssoeiáldemohrata Párt 

vezetőségéhez
I el össégérzetből kiindulva javas., 
iatot térj eszeim,k elő, hogy a Né_ 
met Szociáldemokrata Párt veze­
tőségének és a Kommunista Párt 
Vezetőségének képviselői talál-

$ Iféisi Szocialista Egysíprí szervezete 
közös iiiegiieszÄ javasa! 

a Hemet SzsciÉiróraia Fari Mm szervezetének

A „Neue Volks Zeitung”, a Né­
met Kommunista Párt lapja közli 
a Nemeit Kommunista Párt Veze­
tőségének a Szociáldemokrata 
Párt vezetőségéhez intézett leve­
lét, amelyben akcióegység megte­
remtését javasolja a két párt kö­
zött a Nyugatnémetország fel­
fegyverzése ellen irányuló harc­
ban.

A német nép követeli — mond­
ja a levél a többi között — hagy 
1851-ben érjék el a német kérdés 
békés megoldását.

A dolgozók mélységes aggo­
dalommal és nyugtalansággal 
szemlélik a monopolisták és 
militaristák növekvő ellensé­
gességét a német nép politi. 
kai és demokratikus érdekei­

vel szemben.
A Német Kommunista Párt, 

miután nyilvánvalóvá vált, hogy 
Adenauer idegen gazdáit és nem 
a német népet szolgálja, szüksé­
gesnek tartja, hogy Adenauer le­
mondását követelje.

A nép létérdekei az egész mun­
kásosztály együttes cselekedeteit 
követelik. Ennek érdekében szük­
séges a megegyezés a Szociálde­
mokrata és a Kommunista Párt 
között.

Az egységes, demokratikus és 
ennélfogva béke-szerető Németor­
szág létesítése ' — folytatódik a 
levél — megment bennünket az 
új háború veszélyétől. Keleti és 
nyugati németeknek egy asztal­
hoz kell ülniük és meg kell tár­
gyalmok az össznémet alkot má­
nyozó tanács létesítésének lehető­
ségét.

A városok és falvak dolgozó 
milliói határozataikban, alá­
írások gyűjtésével és levelek­
ben szállnak síkra az. újrafel- 

fegyverzés ellen.
Népürtk sorsáért való mágus fo­

kozzanak és tárgyalják meg a 
német nép létérdekeit és hozzanak 
határozatot együttes intézkedésök 
végrehajtására a Izéké megö: rése 
céljából.

A Német Szocialista Egység- 
párt nagy-berlini szervezetének 
vezetősége, levelet Intézett a Né­
met Szociáidemokrata Párt berli­
ni szervezetének vezetőségéhez.

„Azért, fordulunk önökhöz, mert 
aggódunk a békét és a jövőt ve­
szélyeztető nyugatberlini helyzet 
miatt — állapítja meg többek kö­
zött a levél. — Az amerikai im­
perialisták Nyugat-Berlint be 
akarják kapcsolni Nyugatnémetor­
szág általános űjrafelfegyvcrzési 
tervébe.

Az ilyen politika elkerülhetetle­
nül Berlin pusztulásához vezet.

A Német Szocialista, Egység­

párt berlini szervezetének vezető­
sége javasolja a berlini szcciálce- 
mckraéáknak, hogy folytassanak 
tárgyalásokat pártunk vezetősé­
gének képviselőivel, hogy egy hi­
tesen verhessük vissza a tietgoző 
lakosság életS’Zinvonaia és létér­
dekei ellen tetézett minden tárna, 
dást és megtárgyalhassuk a rerni- 
litarizálás meggátlására irányuló 
intézkedéseket. Javasoljuk, hogy 
a dolgozók érdekében kezdjünk 
együttes tárgyalásokat, hogy elő­
segítsük Németország keleti és 
nyugati része kölcsönös megérté­
sének ügyét és biztosítsuk a bé­
két" — fejeződik be a levél.

Attlee bejelentette ess- élet- 
ssínvonal további csökkentését
Attlee miniszterelnök az al­

sóházban elhangzott nyilatko­
zatában kifejtette a kormány 
háborús intézkedéseinek pro­
gramját.

A miniszterelnök kijelentette, 
hogy az egész „védelmi" költ­
ségvetés az elkövetkező három 
évre valószínűen eléri a 4700 
millió fontsterlinget, az idén 
pedig az 1300 millió fontot.

Attlee hangsúlyozta továbbá, 
hogy a fegyverkezési tervek

teljesítése érdekében „fokozott 
erőfeszítésekre'1 van szükség. 
A „védelem" előkészületeinek 
meggyorsítása —• ismerte be 
Attlee — az életszínvonal csők. 
kentését vonja maga után.

A miniszterelnök ezután „je* 
lentős intézkedések“ végrehaj­
tását jelentette be ,,a polgári 
lakosság fogyasztási cikkek 
iránti keresletének korlátozását 
céljából1’,

t
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1$ USA torrá? ya »
a; á'aknak ts műnk.:

25-i színvonalún 
’ Exed kapcaes.k.ir 
Z 'r n, a Moszkvai ridió 
rázó ja ezeket ír;a.

rendeleté: az arnenka: reajc- 
e & sajtó úgy ,yex3il t beállítani, 
iva; ..a aci.e; nép tömegek er- 
á ■ .I -:. - :i. V -idd' célozza. Ha ico- 
ie!-.-,ord' ■ ágáljuk meg a kérdést, 
tv ;rrb:i - ■ i*rü‘ .1 rendelet réce.. 
Vr.--s >.'« :‘4'e. Az -..lótofei hónapok-

íz Í.SA-ban izéiéi »zakadélt 
r ívnádí az alacsony munkabérek 

és .1 magas árak között.
> ; erösődö'-i a

ár- é* betptörvény továhh eséiesíti a szakadékot 
ar alacsony bérek és magas Arak közölt

tar a TtiUkozók gyorsan SunsS-1 lendetet a . aoMjpótwBok »«W 
sár *ák a legfontosabb frtókte-, egálja 
kei és jelen tís mértékben ta,sro" dolgosok-J 
fejtik «íek áfát- Ha 1 körülmény — i egnap közzétett rém 
aa árak emelkedése — eútyos ess-j az amerikai kormány 

dolgozókra, elsősorban

• 'entere 
. :c 196$

Valent m 
rrnagy-i-

InriáFra 
fccrv'v.

arak auaku- 
s-pekuí-athr jeHAge a koreai 

-iV beavatkozás után, ami-

ti

pást mért a 
az olyan létfontosságú 
cikkei óéi, mint a tenyér, 1 tej, a 
hús ruhanemű. Az USA munkaügyi 
minisztériuma a kénytelen volt el­
ismerni, hegy

, létfenntartási kétségek * 
hűbéri előtti izínvonalhos ké­
pest 87 százalékkal emeikeite*. 
Ali-rei ped' g folytat ja Zorin — 
t kapitalisták nyereségei a hi­
vatalos és nySvin Szépített 
adatok szerint s legutóbb 54 

iz.i3$iékhsl eme kőitek-, 
iivenformán az if- és bérrogzt'o

biztosította, i 
uvg, a nagytőkések továbbra >*.) 
magas nyereségeket zsebeljenek j 
ugyanakkor megtiltotta a p rnunkaae-1 
rek emelését, ami egyértelmű an- • 
rak megakariályozásával, hogy a | 
dolgozók harcoJfaassanai; élet visz o-; 
nyaik megjavításáért. j

Az amerikai kormány ár- és bér- ! 
rögzítő rendelet* tehát — fejezte j 
be "a moszkvai rádió szem leírója . 

11 népeíEenes fegyverkezési versen;
I szerves alkotórésze, amelynek tér-; 
I hét teljesen * dolgotok vtóaira há- \ 
1 rítják.

í

mm
jllfi

London dolgozó nép* tüntetésen tiltakozott a? -l 
sereg' amerikai parancsnokának európai kór,r » c- -y 
!_: inM4.iÍTmm háborús politikája ellen. A ts-h'r ®

ß? Ukrán Szobiét Szocialista Höziársasáo 
1850. évi tervjelenlése

A termelés 21.5 százalékkal emelkedett

\z ukrán Szovjet Szodalis^a 
Köztársság Statisztikai Hiva­
tala közétette a népgazdaság 
frletatécéro vonatkozó 1950 évi 
terv jelentését

• V termelés terén az évi elő­
irányzatot - 192 százalék a r ártv 
ban teljesítették. A termelés a
múlt évben, az 1949 évihez ké­
nest 24.5 százalékkal emelke­
dett. A nyeravastermeléa 1949. 
tez képest 3 százalékkal, az 
acélgyártás 28 százalékkal, a 
hengerelt áru gyártás 22 szaza-

1 óikká’, a vasérc termelés 35 szá­
zalékkal, a traktorgyártás _ 29 
százalékkal, a gabonakombájn- 
gyártás -pedig 50 százaléKkal 
növekedett

A kolhozok és szovfcazok 92 
millió púddal (egy nud 16.38 
kg.) több mezőgazdasági termé­
ket adtak be az á 1 i,1 rnjiak, mint 
1949-ben.

A kolhozok és srovhozok_ je­
lentős mértékben túlteljesítet­
ték a vetést védő erdősávok léte­
sítésére vonatkozó tervet is..

E béke hívei szerte a vitásén elítélik 
8 francia kermánv fasiszta intézkedéseit

» * tmmkssreztály ügyének kiváló 
harcosa marad.

PARIS
A Fák írni» Német A4dcxata.n»k

Egyesülete a német antifasiszta el­
lenállók és politikai foglyok nevé­
ben táviratot intézett a 1-randa De­
portáltak és Ellenállók Országos 
Szövetségéhez. Éles hangon tiltako­
zást emel a három demokratikus 
nemzetközi szervezet párisi ki 
pontjának feloszlatása eíen. „£í;en 
a nemzetközi szol'.dartás. a felfegy­
verzés elleni küzdelem! Biten a bi­
ke!" fejeződik be a tiltakozó táv­
irat.

PEKING
A kínai nép -s fefháborodotian 

St/ el a franca kormánynak az: az 
.intézkedését, ame'lyei bet itolta a 
S akszervezeti Vüágszövetróg, a 
V> rokratí-us Nők Nemzetközi Szö­
vetsége és a Demokratikus iíjú- 
ezgi X .ágszövetség központj^nak 
frer.c aország: működését. „Ezzel a 
reakc 1« rendszabállyal — ír a a 
Zsenmlrzslbao — a franca kor­
mány elárulja, hogy az amer:kai 
fnperial sták eszközévé züllött. ^ Az 
K.nerikci imperialisták utasították a 
franc:, kormányt, hogy lépjen fei e 
szervezetek ellen. De 0 három nagy 
nemzetköz: szervezet a'áakr.ázá'ára 
irányuló kiró riet egyedüli eredmé­
nye az lesz, hogy a népek fe. mix>- 
rodását hívja ki világsaer'e. A kí­
nai dolgozók — írja betejezésü! a 
?;:p — tettekké fogják nyomatéko­
sa 0bá tenni ti!takozásitkat a fran­
c's kormány intézkedése etten."

PPAGA
Edének Hejzlar, a DISZ ft'elnöke 

t- a csehszlovák itjúsági szervezet 
elnöke nyilatkozott a francia kor­
mány íasisz'a rendeleté ellen. ,,A 
három nemzetközi intézmény élen 
intézett támadás is mutatja, —mon­
dotta, — hogy Franciaország jelen­
legi urai elárulják 1 köztársaság 
minden haladó hagyományát. Az a 
tiltakozási hui'ám, amely a rendelet 
nyomán világszerte támadt, b rve 
nvítja, hogv Franciaország inai urai 
Bftszoütközesfce kerültek a francia 
nép akaratával.

ROMA
At Olasz Szakszervezeti Szövet 

eég tiltakozó táviratot intézett a 
francia kormányhoz a Szakszer ve 
izet: Világszövetség franc «országi 
tevékenységét betiltó iiatározat 
Fialt.

KOPENHAGA

'^Ä

.4 svéd kormánr 
p ro ro h ári ója.

Február elején Stockholmban 
készül a DÍVSZ megtartani 
végrehajtó bizottságának ülé­
sét,

A svéd hatóságok megtagad­
ták a vízumo* a Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetség 
hajtő bizottsága 12 tagjától 
DÍVSZ svéd bizottsága tiltako­
zást jelentett be a kormánynál.

------------O---------
CSEH LAP

„A TALPALATNYI FOLD"-RÖL
A Udové Novtny, a Csehszlovák 

irószővetaé| Upia a népi demokrá­
ciák filmművészeté ve! foglalkozva 
igen kedvező bírálatban részes’ti a 
„Talpalatnyi föld"-et.

A cikk írója megemSti, hogy a 
felszabadulás előtt Magyarországon 
milyen alacsony fokon állít a film­
művészet. A magyar film a bécsi 
operett mintájára készült. Alig volt 
film, ameiybcü h ányzott volna egy 
bírónő, a huszártiszt és e. cigány­
prímás. A Hort'ny-idők iiimjeinek 
színhelye vagy az ódon kastély, 
vagy egy belvárosi kávéház volt. A 
íelszabaduiás óta nagy változás kö­
vetkezett be nemcsak a politikai és 
gazdasági életben, hanem & kultú­
rában is, Ezt a nagy fejlődést hí­
ven tükrözi vissza a „Talpalatnyi 
föld” című új magyar film. Ámbár 
ez a fiiin sem hibanélküli, alakjai 
igazi magyar parasztok, a film s 
valóságnak megfelelően ábrázolja a 
magyar parasztság osatályharcúl, — 
fejezi be a Lidové Noviny.

kai imperializmus háború® politikája ellen, 
hewer menjen hazaf „ ,. .Akadályozzatok me« „
metomáe újraíeüegyvertósét!" “ -. paxímc.-.ua . .

^.'haLni!4:‘ feliratú tab „:.kkal voBUuak Cél .v.u a- 
c£ m.

fogunk me

Vasárnap 01 össze a Magyar Dolgozó* Pá 
budapesti ItflídSifkeafateaclája

Vsaániap, február 4-én 61 
Sssate a Magyar Dolgozók Fan­
jaj„ budapesti küldő tik cm t er en- 
ciája. Kerületek és nagyüzemek 
küldöttei választják iue-r azo­
kat az elvtársakat, akik az 
MDF 11. Kongress« usán a bu­
dapesti dolgozókat képviselik.

Ugyanekkor m*f$tácgvalják az 
jMDP Budapesti Pár.v'.ro.
rak eddigi munkáját. A buda­
pesti pártszervegretek lelkesen 
készülnek és javaslatai&ksü s-e- 
jjitik elő a vasá-TOspl konferen­
cia sikerét.

a koreai néphadsereg minden front- 
szakaszon isvábbi csap jsakai mér

az ellenségre
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága jelenti ja­
nuár 29-én, hogy a népi hadse­
reg egységei és a kínai önkén­
tesek minden fronts:: ak aszón 
továbbra is csapásokat m-írnek 
az ellenségre.

Szuvcn (Szuigen) körzetében 
: inak a helyi jelent - 

;ű harcok.
A népi hadst'r- 

Kann in (Koriol körzetében 
iőttek négy ellenséges repülő­
gépet és foglyul ejtettek négy 
pilótát

egv se,, ei
\ fi­

tt Korsas ttépi tokra:;lr> Mlmm 
tanácsának iorstos miézksdásai 3 \űmí$ iá.éiáask 

iiiziosildura

A „Zsenniinzsiliao66 cikke 
a japán kérdésről

A Zsenminzsíbao, * Kínai Kc<n-
munista Párt központi lapja „Meg­
hiúsítjuk az amerikaiak terveit Ja­
pán felfegyverzésére és küzdünk az 
igazságos békeszerződés megköté- 

•séért Japánnal” e. vezércikkében 
így ír:

,,Annak közvetlen oka, hogy az 
amerikaiak sietnek különbékét köt­
ői Japánnal, koreai vereségükben 
rejlik. Hogy megvalósíthassák vi­
lágűr almi "terveiket, fel akarják 
fegyverezni Nyugat-Németországot 
éa Japánt

Az amerikai imperialistáV vésésé, 
lyezietIk Kina, a Szovjetunió és 
Ázsia minden békeszerető _ népe 
biztonságát és a pusztulás útjára 
sodorják a japán népet"

A „Zseriminxsíbao** megemléke­
zik a Szovjetunió és Kína szerepé­
rt a japán unpcráiíizmus seétzú- 
zásában. majd megállapítja: „egé­
szen természetes, hogy Kinn, a 
Szovjetunió és a többi ázsiai orszá­
gok népei hatcirozoítan t '.lakoznak

A dárdai
Louis Sa-ltlan hoz, a 
,Világszövetség főtitkárához küldött 
táviratában t itakozik a franca kor- 
sviány fasiszta határozata ellen. A 
«szakszervezet szolidaritását fejezi 
Se* a Világszövetséggel, cgybcn_ an- 
jákk a biztos reményének <ui k'fejer 
péFt, hogy a Vágszövcíség ezu'án

többi ázaúd ország ha ta Uras népe: 
nem néznék ezt ölhetett kézzel és 
keleten igen feszült helyzet dákul- 
hat ki.

A „ZsernninzAÍbao” hangsúlyozza, 
hogy a japán nép még a Szovjet­
unió, Kína és Korea népével együtt 
meghiúsíthatja az amerikai imperia­
listák és a Joskta-kormány külön­
bé ke-tér veit és elérheti az igazsá­
gos. a japán nép érdekeinek meg- 
Íe;e!5v mindenoldalú békes-zerzödes 
megkötését-

A Koreai Nép-: Demokratikus 
Köztársaság miniszter tanácsa Ko­
rea háborútól súlyosan károsad 
munkásainak és parasztjainak és 
minden dolgozójának gyors megse­
gítése és "jólétük további biztosítása 
céljából elhatározta, hogy Szöul és 
Phenjan lakosságának, úgyszintén 
a hajléktalanná váll vidéki lakos. 

es Ságnak segítséget nyújt a lakóházak 
helyreállításában és a házak épúé- 
aében. A minisztertanács ha:ározota 
erre a célra minden károsult csa­
ládnak 20 ezer von összegű köl­
csön nyújtását Irányoscia elő há­
romévi időtartamra.

Mieden tartomány brr.. mindre, 
váio.ban, körzetben és táráiban 
sürgősen hslyre kr 1 álliUvr 
egészségügyi in ézmúnyeket 
mondja a határozat.

A munkások és alkalznazot'.ak
álé'.körülményeinek javi.ása cő'.ia 
ból a béreket pénzben és árucikk - 
ben kell fizetni.

Az elmenekült hazaárulók földjét 
a kevés földdel rendelkező pararz- 
toknak kell átadni. A határosat 
ezenkívül több intézkedést jelöl 

! meg a tavasai mezőgazdasági mttn-
A határozat rendelkezéseket tar- ! kák sikere« elvégzésének bkstositá** 

talmsz, hogy a károsult lakosság . dekéban. 
minél rővidebb idén belül ruli:-ne-
műeket. 41«lmi«Dsre3w?t kapjoou

Február i-től az egészségügyi 
mámszlérmm irány ltja

az orvosképzést

, az ellen az amerikai terv elten, hogy 
k5„a,„stor»e«l M:5„Muél l5:,«k Jvtoa A ti- 

nai nép semmiképpen sem tűn el, 
hogv Amerika fe.íegyverezze Ja­
pánt."

fia az Egyesült Államok meg­
valósítaná tervéit Japán ídiegyver- 
zésére — Kína, a Szovjetunó ée> a

A minisztertanács rendeletet 
fogadott el> amely átmenetileg 
szabályozza az orvostudományi 
egyetemek szervezetét és mű­
ködését.

A rendelet értelmében az or­
vostudományi karok kivál­
nak az egyes tudományegyete­
mek szervezetéből és február 
Hői az egészségügyi miniszté­

rium felügyelete és irányítása 
alatt, mint budapesti, szegedi, 
debreceni, illetőleg pécsi orvos­
tudományi egyetemek önállóan 
folytatják működésüket.

Az orvostudománvi egyetem 
hallgatóinak ösztöndíj ügyeit a 
tanév végéig még a vallás- és 
közoktatásügyi minigzl emum 
intézi

H.KJAT'VKinTTN RAKTOK B<M>A- 
EMLtüW AJNGVliRSEN YT 

BJCNDKZTEH.
TTcistnkSxii a koruuirvatóiáiun 

fianjyve.c&anyí<M"mében Bartók-em- 
lólchajig-versanyt remtostete. A 
hangverseny iránt olyan nAffy 
volt ti écxtevldődés, hagy a jegyek 
már napokkal előbb elfogytak. A 
vendégek »orailKin megjelentelí 
finn á l:.mférfiak, a diplomáciai 
testület tagjai, a Finn Kommu- 
n.úitu. Párt Köapowti \ . zvUvságc- 
nc!: tagjai, a finn tudománya», 
kulturális és zenei élet képviselői.

Az ernlóhiuingyorseny kereté­
ben emlékbeszód luvn.gzoti el Bar­
tók Béláról.

J.vl
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(TZ&zacl CJzerene élűidre, 
a Szabad Qtíp. mártír/iafáll kalt eho szerkesztő je

4 jm C®m«9 tTloAl 1 — — - —  ..t. — ■ ■ . - "a ■ - —Amikor re Szabad írépet lapozzuk
és rendszeres olvasásán keresztül 
segítséget kapunk a szocialista épí­
tés feladatainak megvalósításához, 
eszünkbe kell, hogy jusson az a 
kemény harc, amit Pártunk vívott 
ez illegalitás nehéz éneiben és hogy 
ezt a harcot hogyan támogatta az 
illegális sajtó. Eszünkbe kell, hogy 
jusson az a harcos út, melyen ke- 
rész'ül a Szabad Nép, a Párt és a 
munkásosztály hűséges segítőtársa• 
szervezője, a mo.rxizmus-1eninizm us 
propagandistája, a szocializmus 
építésének harcos segítőtársa lett. 
Eszünkbe kell, hogy jusson az a 
harc, amit Pártunk folytatott az 
illegalitás éveiben, hogy a Horthy- 
fasizmus nemzetgyilkos politikája 
következtében az imperialista hábo­
rú szennyes áradatába sodort ma­
gyar népet a pusztulástól megment­
se és megteremtse a magyar nép 
szilárd egységét a fasizmus ellen.

Pártunk hősies harcában nagy 
szerep jutott a pd rtsajtának, a Sza­
bad Népnek. Nehéz körülmények 
között jutott el az illegális Szabad 
Nép a munkásokhoz, de akik írtálc. 
szerkesztették, félelmet nem isme­
rő elszántsággal kapcsolódtak bele 
a Párt szervezeti megerősítéséért, 
a káderek neveléséért, a munkás- 
osztály és a tömegek felvilágosítá­
sáért indított harcba, A lap meg­
mutatta, hogy

a fasizmus elleni
eredményes hare

csak a függetlenségi mozgalom, « 
nemzeti összefogás útján lehetséges. 
A munkások megszerették a Szabad 
Népet, mert a háború zűrzavarában 
is tisztán megmutatta a helyes utat, 
A munkások maguk mondották, 
hogy a Szabad EJ ép « szájukba 
adja a szót, amit a gyűléseken, vi­
tákon el kell mondaniok.

A Kommunista Párt vezetői »ál­
latták a veszélyt, a kockázatot, amit 
az Illegális pártmunka jelenteit és 
ha kellett, még az életüket is fel­
áldozták a Párt, a munkásosztály,

a magyar dolgozó nép jobb jövő­
jéért.

A Szabad Nép megálltéiban lett 
a Párt lapja és szilárd támasza 
volt a függetlenségi mozgalom ki­
alakításában, a fasiszta terror el­
leni harcban.

A felszabadulás óta az egész dol­
gozó nép harcának segítője s mint 
ahogy Révai elv társ mondotta:

Szabad Nép a harc lapja!“
1942 március elején jelent meg a 

Szabad Nép első száma, a Párt föld. 
alatti nyomdájában. Az első szám a 
Párt szervezeti és ideológiai meg­
erősítésével foglalkozott, hogy a 
Párt képes legyen a nemzeti össze­
fogás megvalósításáért vívott harc 
vezetésére.

a munkások
és felvUdgosntásAmk. A MEMOSZ- 
ban dolgozó pártcsoportok révén 
nagyon sok munkást szervezett be 
a pártba.

Rózsa Ferenc elvtárs mestere volt
a konspirációnak, több mint tíz 
éven át meg tudta őrizni szabadsá­
gát és szilárd támasza volt a Párt­
nak az üldöztetés éveiben. Előbb a 

■Kommunista“ című újság szer­
kesztőbizottságának tagja volt- 
Munkásgyűlésekre járt Csepelre. 
Angyalföldre. Újpestre. Magukcsi- 
nálta gépeken nyomatták a lapot, 
minden kockázatot vállaltak és tán- 
■toríihatattanul vitték a harcot a 
munkásosztály * re dolgozó nép meg­
mentéséért a fasiszta rémuralom, 
tói, amely már akkor vészesen kö­
zeledett a magyar nemzet felé.

1938 ban lett tagja a Pírt köz­
ponti titkárságának. Nagy része 
volt re Párt harci programjának ki­
dolgozásában, amely abban az idő­
ben a „független, szabad, demokra­
tikus Magyarország" megvalósítása 
volt.

1942 májusában a Horthy-fasízmus 
kiadta a jelszót a németeüenes harc 
vezetőinek letartóztatásába. Az ille­
gális Szabad Nép május elsejére 
elkészült ötödik száma már meg sem

A lap főszerkesztője, Rózsa Fe­
renc elvtárs, a Magyar Kommunista 
Párt elszánt, bátor harcosa volt- 
Rózsa Ferenc elvtársat a Párt öt 
nagy vértanúja között szoktuk em­
legetni. Mint a Párt központi tit­
kárságának tagja, mindig a harc 
legelső vonatában küzdött és vál­
lalta a harc egyik legnehezebb ré­
szét, a Párt topjának a szerkeszté­
sét.

Külföldön tanult és Drezdában 
már diákéveiben bekapcsolódott a 
munkásmozgalomba. 1931 ben .épí­
tészmérnök lett és hazajött Magyar, 
országra. Azoknál az építkezéseik­
nél, ahol dolgozott, m’ndig megta­
lálta a módjáét

nevelésének
jelenni * fokozódó terror
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tudott 
miatt.

Egy időre fel kellett függeszteni! 
a kommunista, vezetők találkozásáé 
is. Rózsa elvtárs így búcsúzott el 
elvtársaitól: ,,Ha elfognak, inkább 
válaszd a halált, minthogy árulóvá, 
légy. Ha gyötörnek, akármilyen 
kínzásokat alkalmaznak, arra gon­
dolj, hogy a Pártnak élnie kell.“

Május végén elfogták, de Rózsa 
elvtárs kommunistához méltóan 
állta az embertelen . kínzásokat. 
Hiába ütötték verték, egy szót sem 
árult el a Párt: Unkáiból. Július 
7.én eszméletét vesztette, de a fa­
siszta hóhérok tovább kínozták. 
Rózsa elvtárs eszméletén kívüli ál­
lapotban azt kiáltozta: „Előre elv­
társak a vörös zászlóvall Fel a 
batrikódra!" Július 12 én a rab­
kórházban halt meg a Párt is a 
munkásosztály kiváló harcosa: az 
állhatatos és meg nem alkuvó kom­
munista mintaképe.

Rózsii elvtársiól. kevés írás ma­
radt meg számunkra, de mindennél 
maradandóbb emléket állított a 
Párt, a munkásosztály, a szocializ­
must építő magyar nép számira 
azáltal hogy megteremtette egy 
olyan sajtó alapjait, amely mutálja 
nekünk a Párt által kijelölt utat a 
szocializmus megvalósítása felé.

A téli hónapokban ia zavartalanul folynak az építkezéseit a 
Szovjetunióban. Képűnk téli lakóházépiikezést ábrázol a szmo-

Icnszkl Lenkomhinát munkásai számára.

SZABAD NÉP ANKÉT 
A PARTOKTATAS HAZÁBAN

Eifeiás a PárleMMás teában
Ma délután 5 órakor tartja előadását a Pártoktatás Házá­

ban a Központi Előadó Iroda előadássorozata keretében Nagy 
Tamás, közgazdasági egyetemi tanár elvtárs. Az előadás címe: 
„Nemzeti jövedelem és annak elosztása, egykor és most. ‘

Szép eredménnyel teljesítik 
kongresszus i felaj énlúsaih ut­

ói, Kenyérgyár dolgoséi
A Magyar Dolgozók Pártja 

II. Kongresszusára tett felaján­
lások teljesítésében a Kenyér­
gyár dolgozói már eddig is ki­
tűnő eredményekkel dicseked­
hetnek, Ezideig több, mint 500 
kiló lisztet takarítottak meg 
725 forint értékben. A tervtel­
jesítésben 244 mázsás túltelje­
sítést értek el, ennek gazdasági 
értéke 36.000 forint.

A brigádok közül kiemelke­
dik Strébeli Józsefné brigádja 
130 százalékkal és Katona Já- 
nosné 118 százalékkal.

Azonban az eredmények mel­
leit vannak hibák is. így pl. 
az egyes számú üzemben» vagy 
a süteményes csoportnál egyre 
emelkedik a selejt-százalék, 
aminek pedig csökkenést kelle­
ne mutatnia.

Egyébként a Kenyérgyár dől- 
azói vállalták, hogy a lcg- 

messzebbm enőkig kiküszöböl üt 
a selejtet és a Kongresszusra 
tett felajánlásaikat eredménye­
sen teljesítik.

„ LEVELEZŐK ÍRJÁK -Aa Szemek dolgozói, párttagok 
és pártonkívüli népnevelők zsúfo_ 
láaig megtöltötték a Pártoktatás 
Házának előadói termét, hogy 
meghallgassák Juhász Lászilő elv- 
társat, a Szabad Nép szerkesztő­
bizottságának tagját. Juhász elv­
társ beszédében ismertette a kül­
politikai helyzetet, azt, hogy a 
béke erőinek növekedése az im­
perialisták egyre veszett ebb és
agresszívebb támadását váltja ki.

— Ma minden embernek köte­
lessége ismerni a nemzetközi hely- 
ectet — mondotta Juhász László 
elvtárs — különben hogyan har_, 
ooä as olyan ember az ellenség el­
len, eM nem tudja, ki az ellensé­
ge isi hogyan támad 8*.

A sajtónak bíVttUmas Mije 
*se a tsSíe védeüroóben. 

Bwrrírt fa irányítja » dolgozók 
békebarcát, Bziintclen mozgósítja 
a béke erSt„ i y -f! i

JufoSas tóvtAra beemSt arról, |
pSLA- fcojgy ml n, ktllfinibs&g a kapitális-1
TT te éa aaxüivUsba sajtó között. A j 

ScaplíaiMa, sajtót * eaacux&ci^haj» | 
báasáa jeSHemzil, mert es as, ami-1

Ltóráctm Mä a la-ptulajdonnsok
lök-em- óriási hasznokat tudnak zsebre-
te. A vágaS,

nag-y A leapítaaaíw aajtő n népek
jegyek vAtmtőX&sá-nftjí cssizJcöze, elkö-

Hak. A dőaítl és moghumlsítj» a*
eaemémyeket, megzavarja s®

emberek tiaat&nlátüsHt.
[»máctnt

A exodfiiUfíta, ca-jtó alapja az
kommu- Igazságosság, célja a" dolgozók ne-
l. óságé- velőse, öntudatának fokozása.
Lányos, a feladatot tölti be a Párt köz-
1) rise! öl. ponti lapja, a Szabad Nép. Most

kereté- a kampány során 6»k üzezerrel
emelkedett azoknak a sza-na,lei "Dar- akik előfizetőivé, olvasóivá le.-ek 
Pártunk lapjának. Ezt a tábort 
még tovább kell szélesíteni.

KI ken építeni a Szabad Nép 
Baráti Koreát, ahol megbeszé­

lik a lap egyes cikkeit.
KI kell szélesíteni a levelezők ed­
dig Is széles táborát, hogy meg 
szorosabbá tegyük a Párt és a tö­
megek kapcsolatát.

Juhász elvtárs elmondotta, hogy 
a Szabad Népnek eddig több 
mint 5000 levelezője van, ami 
azt jelenti, hogy havonta 5000 
levél érkezik a szerkesztőség­

be,
s minden levélére válassDtnalk. Ilyen 
levelezőhálóírat kiépítés« nagyon 
fontos a vidéki lapoknál ia.

Az előadáshoz nagyon sok hoz­
zászólás volt, ami azt mutatta, 
hogy az elvtársak érzik a Szabad 
Nép terjesztés Jelentőségét. Ezt 
húzlta alá Tarr Inaiké elvtánsnő 
hozzászólása Is, aki arról beszélt, 
hogy a Szabad Nép olvasók szá­
mának emelése neon csupán kam. 
pány-feJadat.

Minden népnereMneSt ftttnsv 
döan végeznie kell BgMdőe 
munkát a Szabad Nép érde„ 

kében,
E5z a lap fontos nevelóesíköze a

Helyeseiül az 6|
Mi. hajdúhadhári Gépállomás 

dolgozói legutóbbi üzemi éviekez- 
letünkön megtárgyaltuk az új búr­
és normarendezés kérdését, öröm­
mel vesszük tudomásul, hogy a 
jövőben már teljesítménybérben 
dolgozunk, ami megszünteti azo­
kat a egyenetlenségeket, ami a 
bérkifizetésnél a gépállomás vona­
lán is tapasztalható volt.

Az út norma biztosíték írsz 
mindnyájunk számára, hogy még 
lelkesebben vegyük ki részünket a 
termelő munkából, még jobban ki­
használjuk a munkaidőt, emeljük

párttagságnak, ezért a pártmun- 
kában nélkülözhetetlen,

— A mii )apunk harcos múltra 
tekinthet vissza. Vannak mártír­
jai, akik életüket áldozták a pro_ 
ietáriátus ügyéért, a Szabad Nép 
ma is M harcos múltjához, tán- 
toríthafattanul vezeti a békehar­
cot minden dolgozó érdekében —. 
mondotta hozzászólásában Kocsis 
András, ft Köztisztasági "Üzemek 
dolgozója,

Demjén FerecKt arról beszélt, 
hogy Juhász elvtárs előadása mi­
lyen nagy segítséget ad a Szabad 
Nép-kampány liáu&lévü szr,kaszá­
ban.

— Ha az eredmények tovább 
Javulunk, met nem ki1» rész­
ben a Szabad Nép-amkéton 

hn-llot talmik köszönhetjük 
— mondotta.

A többi, hozzászóló te untod ar­
ról beszélt, hogy mennyire fontos, 
hogy minél több dolgozó kezébe 
jusson, el a Szabad Nép. Általa 
eredményesebb lesz a termelő- 
munka, céltudatosabb és hatéko­
nyabb a dolgozóik békéért föl ita­
tott. harca,

mm® bevezetési!
mjnden téren, úgy a traktor mun­
kánál, mint a vontatásnál a telje­
sítményeket-

Mi, Gépállomás dolgozói, most, 
mikor üdvözöljük az új norma be­
vezetését, egyúttal köszönetét 
mondunk Pártunknak, nagy vezé­
rének, Rákosi elvtársnak, hogy az 
igazságos bérezés bevezetésével, 
nálunk a mezőgazdaságban is 
megvalósítja azt a szocialista el­
vet: nfndenki képességé szerm 
termel, termelése szerint részesed k, 

A liajdúhadházi Gépállomás 
rfoljfozdí

MOLNÁR IRÉN KÜLDI 
HAJDÚNÁNÁSRÓL

A hajdúnánási, gépállomás dolgo­
zói eredményesen teljesítik a Párt­
kongresszus tiszteletére tett fel­
ajánlásukat. A gépjavító részlég az 
erőgépek 80 százalékát már rendbe 
hozta, előkészítette a tavaszi meny­
re. a még hátralevő javításokkal 15 
végeznek február 10 re. Ezzé. b 
részleg 10 nappal a határidő ^ előtt 
teljesíti kongresszusi felajánlását. 
A politikai és műszaki oktatás vo­
nalán is eredményesen folyik a vál­
lalások teljesítése. A műszaki ok­
tatásnál lemorzsolódás már nincs, 
sőt napról napra emelkedik a tan­
folyamon résztvevő dolgozóknak 
a száma. Az új tszcs megalaku.ása 
(amit szintén a kongresszus tisz.e 
telére vállaltak a gépállomás dol­
gozói) is folyamatban van, az e.o- 
k észt tő bizottság már dolgozik 
hogy minél több dolgozó paraszté, 
nyerjen meg a most meganku-o 
tszcs számára.

GAÁL FERENC JELENTI 
PÜSPÖKLADÁNYBÓL

Földes község a takarmánygabona 
begyűjtés . vonalán eredményes 
munkát végzett az 1951 es évben. 
A község januári ütemtervé^ 200 
százalékra teljesítette. A tanácsta­
gok jó politikai felvilágosító mun 
kával, személyes pé damuiatássaí 
segítették elő a mozgalom sikerét. 
A szombati tanácsülésen, amelyen 
resztvettek a község do gozó Pa 
rasztjal is* Jo-ó József íö.deai ta­
nácselnök külön is kiemelte Nagy 
Miklós, Dienes András, Oláh_ Ká 
roly tanácstagokat, akik 8. ^ il-e.ve 
5 mázsa tengeri begyűjtésével komo­
lyan támogatták a terménybegyüj- 
•éat fí-eaucsok a tanácstagok, de *

földes: dolgozó parasztok is becsü­
lettel kivették részüket ebből a 
munkából. Megértették az állami 
terv teljesítésének fon ossagat. 
Horváth Bertalan középiparaszt p®- 
dául 350 kiló. Domokos Imre klzíp- 
pariszt 285 kiló tengerit adóit be 
január hónapban, de nem marad­
nak messze mögöttük Ke mecset 
István kisparaszt, Karmozsin Már­
ton és Domokos István közép pa­
rasztok sem, akik -színién jóval túl­
teljesítették beadási kö'ele-e1 isisü­
ket a kongresszus tiszteletére.

ANTAL PÁL 
TANÁCSELNÖK ÍRJA

A hajdúnánási MNDSZ a^sre- 
nyok eredményesen kiveszik^ részü­
ket a kongresszusi előkészítő mun­
kából. Nemrég a tedelyi állami 
gazdaságban alakítottak új MNDSZ 
csoportot. A csoportba bevonták a 
környékbeli dolgozó pGrasz'e.szo- 
nyokat is. Az előkészítő gyűlésen 
Jámbor Gáborné, a városi MNDSZ 
titkára felszólalásában hangoztat­
ja, hogy minden dolgozónak, üzemi 
munkásnak, parasztnak, értelmisé­
ginek elsőrendű feladata a béke 
megvédése. Ennek a feladatnak az 
érdekében kell csoportosítani, moz­
gósítani az összes erőket. A fe'szó- 
lalás elhangzása után sor került az 
új csoport megaldvu"árára. A cso­
port 36 fővel alakult meg. A tagok 
még a gyűlésen megvála:ztották az 
új vezetőséget. Vezetőségi tagok lőt­
tek Pocsai Jánosné, Urai Istvánná. 
Varga Sándorné, Fülöp Gáborné é» 
Sárga Józsefné. A megválasztott 
vezetőségi tagok felszólalásukban 

j Ígéretet tettek, hogy legjobb tudá- 
jsuk szerint fogják veze'ni. irányf- 
! tani a .szervezetet.
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Hajdú-ISiharban egy hét alatt 
hét lii TSZCS alakult

Az elmúlt héten t ermelőcsoport- 
55ink tagsága ismét jelentős ^ mér­
tékben mcgszaporodo ít. A Pártkon­
gresszusra való készülődés meg­
látszik abban is, hogy hétről hétre
egyre több dolgozó paraszt család 
lép a társas gazdálkodás útjára. 
Míg az utolsó hetet megelőző hé­
ten 133 csalid lépett be a csopor­
tokba, addig e héten már 221 csa­
lád kérte felvételét,

A megyében a legjobb eredményt 
ifinél a püspökladányi járásban ér­
ték el, mert itt egyetlen hét alatt 
£50 új családdal, 387 új taggal sza­
porodott a termelőszövetkezetek és 
csoportok taglétszáma, még pedig 
családonként átlagosan öt hold föld­
del. E héten azonban a tszcs-k fej­
lesztésében nagyon lemaradt Haj­
dúszoboszló, ahol egyetlen új be­
lepő sem jelentkezett.

A múlt héten a megyében, hét új 
csoport alakult, ezek közül 5 !■

típusú és kettő második típusú, A 
hét új csoport a következő helye­
ken alakult meg: Szen'péíerszegen 
16 taggal és ISO hold bevitt föld­
del a „Február 24“ tszcs alakult 
meg. Földesen a „Rákóczi“ 27, K°- 
mádi'ban a .Béke“ 11, Derecskén a 
,,Petőfi" 10. Pocsajon az „Uj Ba­
rázda" 8 és Hajdúszováton a „Kos- 
suth‘‘ 20 belépővel alakult meg. 
Ezenkívül tegnapelőtt Hajdúböször­
ményben is létrejött egy első típu­
sú csoport, amely nagyrészt közép- 
parasztokból áll. A legtöbb csoport, 
számszerűit három, a derecskéi já­
rásban létesült.

Ezek szerint a múlt héten szép 
eredményeket értünk el a tszcs-le 
fejlesztésében. Az újonnan mefíala- 
lcult hét csoporttal együtt ebben 
a hónapban már 12 új tszcs van, 
ezek között szép számiban vannak 
harmadik típusúak is. A fejlesztés 
nagy lendülettel folyik tovább.

RrflEvsszfelt m uszító Mák
A terménybegyüjlés folyik 3 

snegyében és dolgozó parasztságunk
•napról napra kimagaslóan szép pél­
dáját adja hazaszeretetének _ R 
beadás teljesítésével, túlteljesíté­
sével. A ku’.ákság persze mindent 
megragad, hogy terményét rejte­
gesse és elvonja a begyűjtés élői. 
Minden ravaszságát előszedi, esz­
közökben nem válogatva igyekszik 
szabotálni a termény-begyűjtést, 
csakhogy ártalmára legyen a dol­
gozó nép államának. A termény- 
rejtegetéssel spekulációs célokat is 
akarnak elérni, többszörös áron el­
adni a terményt a fekete piacon.

Hajdúnánáson alapos elszámol­
ttá lássál veszik sorra a kulákokat, 
ez nem tetszett Fekete István ku­
liknak, aid. a tanácsházban izga­
tott a demokratikus rend ellen és 
durván megtámadta a tanácsanök- 
helyettest, amikor tengeribeszolgál- 
tatási kötelességére figyelmeztet­
ték, ,

I Fekete István kulák a Hórthy- 
idő Írben basiskodott cselédeivel, 
megütötte, gödörbe dobta. Nem 
tudja elviselni, hogy az ő világa 
már lejárt, korlátozódott hatalmuk, 
nem ők dirigálnak a tanácsban és 
hogy a dolgozóké minden hatalonj 
ebben az országban. Tehetetlen dü­
hében támad; a kulák, de vesztére, 
oda került, ahová való a fogházba.

A megyei bíróság most vonta 
kérdőre és izgatás bűntette miatt 
egyévi és hathónapi börtönre ítélte 
el. Ingatlan vagyona egynegyed ré­
széi elkobozták és hat hónapra ki­
tiltották Hajdúnánás területéről.

Az ítélet megállapította, hogy Fe­
kete István kulák osztályhelyzeté­
nél fogva is esküdt ellensége a dol­
gozó népnek, a do-go zó nép álla­
mának. Családja is ellensége a népi 
demokráciának, leányát is demo­
krácia elleni izgatás miatt ítélték el 
és jelenleg is a börtönben van.

Szovjet színdarabokkal a békéért

Szerkeastííség postája
Kollemberger György, Nagyszepzs. 

örülünk, hogy az elvtárs elfoglalt­
sága mellett is küld leveleket. Pél­
daként állítjuk ezt a szorgalmat a 
fiatalok .elé is azzal a megjegyzés­
sel, hog'v ők is" ívjanak cikkeket, fő­
leg a DISZ munkájáról.

Alföldi Antal, Baromfifeldolgozó. 
Helyesnek tavijuk az elvtárs kri­
tikáját. Mivel közelebbről is sze­
relnénk megismerkedni az üggyel, 
helyesnek tartanánk, ha az civiárs 
rövid megbeszélésre felkeresné 
szerkesztőségünket.

Komoróczi Géza, Széni Anna «. 
iskola. Örülünk, hogy napról napra 
nő az úttörők közt a levelezők 
száma. Ez kétségtelenül a jó mun­
kának a jele. Mivel most már az 
iskola minden területéről tudtok 
küldeni anyagot, jó volna, ha ti, 
iskolai tanulók is hozzászólnátok a 
fegyelem kérdéséhez.

Dalekole) János, Debrecen, A 
beküldött cikket cgy-két napon be­
iül lehozzuk ,,Levelezőink. írják“ 
rovatban. A továbbiakban nagyon 
időszerűnek tartanánk, ha rzt ír­
nák meg az eivtársek, milyen mun­
kát végez a KIK az épületek gon­
dozása, karbantartása terén, meg­
alakulása óta.

Bíró Sándor, Nádudvar. Helyes 
kezdeményezés, amit az elv társak 
elindítottak. Reméljük, a többi állo­
mások is csatlakoznak ehhez mi­
helyt tudomást szereznek a vór- 
aenyvállalásróL

Kovács Ferenc Debrecen. Első 
írásodat megkaptuk, rövidesen fel­
használjuk. Csak írj továbbra is. 
ezzel a munkánkat is elősegíted 
szorosabbra fűzöd a pártaajtó és a 
dolgozók közti kapcsolatot.

Olvasóinkhoz! Kérjük a dolgozó­
kat, hogy levelekkel kapcsolatos 
ügyben, vagy bármely panasszal 
délelőtt ll—l, este 8 7 óra között 
keressék fel szerkesztőségünket.

H 8 R

Hétfőn este. ünnepélyesen meg­
nyitották a Csokormi Színházban a 
„Szovjet színdarabokkal a bé­
kéért” hetet, A megnyitó napján 
került bemutatásra Lavrenyov: 
„Amerika hangja” c. Sztál in-díjas 
munkája- A zsúfolt nézőtéren ülő 
lelkes közönség ünnepelte a béke- 
mellett küzdő kitűnő darabot és 
szereplő művészek- t, A szovjet 
filmhét sikere után a szovjet szín­
házi hét megnyitása js bebizonyí­
totta, hogy Debrecen dolgozó; 
megértik és szeretik a szovjet kul­
túra értékeit. A megnyitó napján 
tekintette meg az ünnepi közönség

elsűizben a rendkívül érdekes 
Moszkvai Kis Színház Kiállítást, 
amely a világ egyik élenjáró szín­
házának ék tét és fejlődését mutat­
ta meg. Az ünnepi hét további 
műsorában szerepel Dunajevszkij 
világhírűvé vált nagy operettje, a 
„Szabad szél”. Az ünnepi hetet 
Kondás .Juci, a budapesti Vidám 
Színház tagja vendégjátéka zárja 
be. Február 3-án, szombaton este 
kerül bemutatásra Gyakonov éne­
kes, zenés, láncos vígjátéka a 
.,Házasság hozománnyal”, Komlós 
Jucival a főszerepben.

MIM EK
A NEMI DEMOKRÁCIÁKBÓL

LENGYELORSZÁG

A békehírre lriáílitása. Varsó­
ban megnyílt a II. Eékevilágkon- 
gresszus előzményeit és munkáját 
.bemutató nagyszabású dokumen­
tációs kiállítás. Az első teremben 
fénykép, és okmányanyag mutat­
ja. be a sheffieldi Kongresszussá! 
kapcsolatos előkészítő munkát, 
majd a második teremben bemu­
tatják a varsói -kongresszus előké­
szítésének és megszervezésének 
hősi munkáját. A. többi teremben 
a kongresszus munkájának egy- 
e.gy szakasza elevenedik meg. 
Transzparensck .dézik az eihang, 
zott fontosabb beszédek egy-egy 
részletéit. Külön termekben állítot­
ták ki a Szovjetunió, Kína és a- 
népi demokráciák békeharcának 
eddigi eredményeit. Rendkívül 
nagy népszerűségnek örvend a 
békeliarcbam művészetükkel részt­
vevő karrikaturMák anyaga.

ROMANIA
Az ifjúságra bízták egy vízi. 

eröműccntrálé megépítését. A 
nagy Duna—Fekete-tengeri csa­

torna Ovidíu II. munkaiéi epén 
tartott ünnepi gyűlésen kimond­
ták, hogy az Ovidíu II. hővilla­
mossági centrálé megépítését az 
ifjúságra bízzák. A gyűlés -szóno­
kai hangoztatták, hogy a Párt 
nagy bizalommal van az ifjúság 
iránt és ennek bizonyítéka, hogy 
ezt a szép feladatot is az ifjúságra 
bízzák. Az UTM (román munkás- 
ifjúsági szövetség) tagjai foga­
dalmat tettek, hogy a legnagyobb 
odaadással hajtják végre a meg­
tisztelő feladatot.

BULGARIA
Tapasztalatcsere az agU-áeíóa 

munkával kapcsolatban. A. Bol­
gár Kommunista Párt koteii kör­
zeti bizottsága Bezemkovo és 
Molden falvakban tapasztalatcsere 
értekezletet tartott a párttitkárok 
és a népnevelők számára, Megál­
lapították, hogy a felvilágosító 
munka legnagyobb hibája a ka,m- 
pányszoriiség. A párttitkárok 
megígérték, hogy ezután sokkal 
nagyobb gondot fordítanak a fel. 
világosító munkára és azt hatá­
rozottabban az ellenséges eleinek 
leleplezésére irányítják.

ti!

’ I önt egszer v ezeíl 

klíJsktíMények

A Szakszervezetek Megyei 'Tanácsa 
felhívja az üzemek, hivatalok, in­
tézmények kul f. úri eielösei n ek figyel­
mét. hogy akik a SZOT februári mű­
sorfüzetét nem kapták meg, a Szak- 
szervezetek Megyei Tanácsánál (Vörös 
Hadsereg-útja 22. Ill. era.) beszerez­
hetik.

Csapókért TI. MNDSZ csoportja ma 
délután fi órakor a Sámsoní-űt sarkán 
lévő párthelyiségben nőnapot tart.

Pedagógus szakszervezet közli hogy 
csütörtökön délután 4 órakor dr. Náb- 
rácii Mihály előadást tart a Csolconai- 
gimnáztumban. — Kossuth-utcai ált. 
isk.-ban 6 órakor énekpróba. — Ven­
déglő tóipari Dolgozók Szakszervezete 
debreceni csoportja ma délután -i óra­
kor taggyűlést tart az Arany Bika 
Bocskai-term ében.

A Zenepedagógus Munkacsoport csü­
törtökön ülést tart az ösztöndíjvizs- 
gát hétfőn délben 32 órakor tartja.

K1SOSZ. Ma délután. G órakor a fű- 
szerkereskedők szakosztály fontos áru- 
eliátási gyűlést tart. a kenyérkönyvet 
a kartársak hozzák magukkal. — 
Sakkcsoport tagok ma 6 órakor gya­
korló és oktató órán jelenjenek meg- 
Kezdők is részt vehetnek.

KIOSZ. Azok a fodrász kisiparosok, 
akik ma 3—10 óráig a borotvaszappant 
nem veszik át. jövő hónapban nem 
kapnak kiutalást. Tagkönyvét min­
denki hozza magával, a Kisiparos Új­
ság előfizetési nyugtát Is. -r Fodrász 
szakosztály ma 7 órakor ülést tart. — 
Szűcs kalapos kelmefestő, kárpitos 
szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — 
Kovács, kerékgyártó szakosztály ma 5 
órakor ülést tart. — Vendéglős, korcs­
ra áros, szik vizes szakosztály csütörtö­
kön 4 órakor ülést tart.

JMNDSZ. Nőno.pok. Szerda: Városhá­
za. 4 ó: Taggyűlés Népbolt 7 ó: Tag­
gyűlés, Ruházati NV, 6 óí Taggyűlés, 
Csokonai-szfnház 4 ó: Taggyűlés 
MÁV Forgalom, 5 ó: Taggyűlés. Gyer­
mekvédő Intézet, 4 ó: Taggyűlés, Ter­
ményforgalmi 4 ó: Taggyűlés Tán­
csics Cipőgyár. 4. ó: Vezetőségkiegészí 
tés, Állami Tüdőgondozó, 3 ó: Taggyíi 
lés. Kerekes,-telep, 4 ó: Jakab Zsig- 
mondné Boldogkert, 5 ó: Rónai Bé- 
láné, Rokkant-telep, 5 ó: Jékel Pálné. 
Rákosi-telep, 6 ó: Kiss Emőné, Varga- 
kert 5 ó: Bakosné, I^orántffy I., 5 ó: 
Komlóssi József né, Lorántffy II.. 5 6: 
Tamás Imréné, Wolaffka-telep, 3 ó: 
Gaál Györgyné Szendrel a). 5 ó: 
Fried Istvánná, Szendrel b), G ó: Szi­
lágyi Erzsébet, Kossuth Zsuzsanna, 6 
óra: Károlyi Dezsőné. Tégláskert 4 ó: 
Révhegyi Béláné, Andlcs Erzsébet, 5 
óra: Fekete Imréné, Laborfalvi a), G ó: 
Lackó Lőrincné Laborfalvi b) 5 ó: 
Vágó Tibomé, Csapókért I., 5 ó: Zol- 
nai Imréné, Csapókért IT„ 6 ó: Pol­
gár Lászlóné Teleki Blanka 5 ó: Tö­
rök Jánosné, Zrínyi Ilona, 5 ó: Kocsis 
Béláné, Vagongyári területi, 5 ó: Lo­
vász Lajosné Hámán Kató: Blatnieki. 
né Nyúlás, 3 ó: Kiss Sándorné, Szó-, 
tyori-tclep, 5 ó: Tóth Erzsi,

Tengerivel spekulált 
egy debreceni cipészmester

Mintegy két héttel ezelőtt 
Kolbe Ernő (Kígyó-utca 51) 
cipészmestert a hatóságok arra 
kötelezték, hogy 30 mázsa_ csö­
vestengerijéből 15 mázsát a 
hivatalos áron bocsásson a ha" 
lóságok rendelkezésére.

Kolbe azonban nem volt haj­
landó a hatóság rendeletének 
eleget tenni. Inkább arra a

pillanatra spekulált, amikor #, 
tengerijét feketén áruba bo 
csájthatja.

Január 28-án 10 mázsa ten­
gerit 140 forintos árban eladott 
a beszolgáltatásra váró tenge­
rimennyiségből és csupán 5.17 
mázsát adott be a spekuláns ci­
pészmester. A hatóságok rajta, 
csípték Kolbét és megindították 
ellene az eljárást

Várható időjárás: Továbbra 
is borult, párás idő. többfelé — 
főleg délen és nyugaton — ha­
vaseső, eső, esetleg havazás. 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

A békebizottságok február 1. 
után is foglalkozzanak a béke­
védelmi törvénnyel.

A Városi Tanács végrehajtó- 
bizottsága a város piacain az 
árusokat az alábbiak szigorú 
betartására kötelezi: az árusí­
tás helyén az árusok hulladé­
kot, szemetet kötelesek össze­
gyűjteni és azt a szemétgyűjtő 
ládában elhelyezni. A gyü­
mölcs- és zöldségpiacon, a tej­
piacon földről árusítani nem 
szabad. Az árusításra asztalo­
kat, vagy árusító-padot kell 
használni. Az élelmiszerek. cso­
magolására írottpapírt, vagy 
újságpapírt, vagy bármely 
nyomtatványt használni nem 
szabad. Akik a rendelkezést 
megszegik, kihágást követnek 
el, ami pénzbüntetést von ma­
ga után.

A városi tanács kereskedelmi 
osztálya értesíti a lakosságot, 
hogy a magánvágásokból szár­
mazó . általános szükségletet 
meghaladó felesleges zsírmeny- 
nyiség beszolgáltatása esetén, a 
beadó minden másfél kg. zsír 
után egy darab ,,Falu“ szappan- 
főzőszert kap 4.56 Ft-os árban.

A Vagon gyárban ma délután 
4 órakor Rózsavölgyi Sándor 
elvtárs, a vasútpolitikai Főosz­
tály helyettes vezetője a mun­
kafegyelem kérdéseiről tart 
előadást a kultúrteremben.

A hajdúnánási gépállomás 
dolgozói fontos feladatuknak 
tekintik a műszaki oktatásban 
való pontos részvételt. Tanfo­
lyamukon lemorzsolódás nincs, 
sőt újabb dolgozók kérik felvé­
telüket a tanfolyamra A haj­
dúnánási gépállomás dolgozói 
így akarnak készülni a tavaszi 
idényre a műszaki oktatáson 
keresztül is.

A tetétleni gépállomás dolgo­
zói már teljesítették kongresz 
szusi felajánlásukat. Január 25- 
ig kijavították összes erőgépei­
ket..

Derecskén a tengeribegyüjtés 
már meghaladta a 100 százalé­
kot. Hétfőn estig 105 százalék­
ról érkezett jelentés, azonban a 
népnevelők még nem hagyták 
abba munkájukat. Tovább 
akarják emelni ezt az ered­
ményt is.

A Városi Pártbizottság közleménye
Középfokú politikai iskola ha ligáiéi 

részére az anyag megérkezett. At ve. 
hetö a Városi Pártbizottságon.

Magántanulók részére csütörtökén 
5 órakor konferencia a Pártoktatás 
Házában.

Csütörtökön fél 6 órakor tanyajáró 
értekezlet a Várost Pártbizottságon.

Pénteken 5 órakor összevont titkári 
értekezletet tartunk, az üzemi hiva­
tali kereskedelmi, körzeti, tszcs, ta­
nyai pártszervezetek titkárai részére 
Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatt a 
Belváros III. pártszervezetének helyi 
ségében.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy drága jó édes­
anyánk, nagymamánk

özv. Kubinyi Mihólyné
hossras szenvedés után el­
hunyt. Temetése február 1- 
én délután 2 órakor lesz a 
III. ravatalozóból.

Lakás: Péterfía u. 29.
A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy felejthetetlen jó 
férjem, édesapánk

NAGY IMRE
73 éves korában elhunyt. — 
Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozóteremből. — 
Gyászolják: bánatos felesé­
ge. gyermekei, unokái, test 
vérei és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Malvin u. 17.

SZÍNHÁZ
Szerdán este 7 órakor: Szabad szél 

' Magyar-Szovjet Társaság rendezé­
sében.

Csütörtökön este 7 órakor: Szabad 
szél — Magyar-Szovjet Társaság ren­
dezésében.

Pénteken este 8 órakor: Bányászok 
— Pusktn-bcrl. — Egyetemi előadás.

Szombaton este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Komlós Juci vendég­
felléptével.

Vasárnap este 7 órakor: Humor hul­
lámhosszán.

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fúr- 
fangjai — Arany-bérlet.

Február 4-én este 7 órakor a közön, 
ség kívánságára bemutatásra kerül 
utoljára a Csokonai Színházban a 
nagysikerű revümüsor, a Humor 
hullámhosszán“, eredeti szereposz iá li­
bán.

Február 4. helyett a Majakovszkij 
bérlet ..Scapin furfangjai“ előadás* 
egy héttel később február ll-én va­
sárnap délután fél 4 órakor kerül be­
mutatásra.

Február 5-én. hétfőn az Arany-bérlet 
..Scapin furfangjai“ előadása az elma­
radt január 27. helyett.

,1
METEOR-MOZI

5, 6. 7 órakor
BfiKE-MOZl

4, 6, 8 órakor

tesiiiapcsb
Szovjet meeefüm

VÍG-MOZI
4. 6. 8 órakor

Bátor
emberek

Színe« szovjet ülm.
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A kismarjai gaxtlaság dolgosóinak 
kongresszusi munka felajánlása 

#9S ezer forintos megtakarítást jelent

IEFIÄP

\ pártkongreaazus tiszteletére 
Indult versenyek és munkiafelaj to­
rsok Hajdú Bihar mezögazdaságá- 
uak dolgozói között egyre szélesül, 
nek.

Legutóbb a kismarjai állami gaz­
daság dolgozói csatlakoztak a kon- 
v resszuai versenyhez. Vállalták, 
hogy sertéstelepeiken az elhullást 
százalékot egy százalékról 0.3 re 
szorítják le. Egy évben a gazdaság­
iak ezzel 100.003 forintot takaríta­
nak meg- Az állatok etetésénél a 
ts'iarmányértékesít st két százalék­
kal növelik. Ez egy évben 380.000 
forintot jelent.

Átveszik a Szovjetunióban igen 
jól bevált malacnevelési és takar­
mányozási módszert. A legelőket 
teljes mértékben kihasználják.

A kismarjai gazdaságban eddig a 
takarmány kezelésénél, szállításá­

nál úgy dolgoztak, hogy két száza­
lékos eiszórás volt, ezen a vonalon 
is javítják .munkájukat és egy szá­
zalékra csökkentik. Egy évben ez 
324 mázsa takarmányt jelent, fel­
nevelnek rajta 79 sértésit és ilyen 
módon 31.600 forintos jövedelem 
gazdagítja a pénztárt. A gazdaság 
felszerelési tárgyainak jobb gondo­
zásával is elérnek évente 4000 fo­
rintos megtakarítást.

A kismarjai állami gazdaság dol­
gozóinak kongresszusi munkafel­
ajánlása összesen 490.000 forintot 
jelent. A gazdaság dolgozói a ver­
senybe bevonták a tetétleni és 
nyíracsádi állami gazdaságok ser­
téstelepeinek dolgozóit, A három1 
gazdaság versenyének állását ne­
gyedévenként értékelik ki a gaz­
daságok megyei központjának be­
vonásával.

A hajdúnánási „Táncsics* teljcsíteMe 
feonfire***»*i felajánlását: ahauzon 89,009 forint

A kongresszusi verseny eredmé­
nyeit gazdagítják megyénk ter­
melőszövetkezeti csoportjainak fel­
ajánlásai. A hajdúnánási Táncs.cs

tagsága már teljesítette is vállalá­
sát- Felépítettek egy Istállót 23 
számosállat befogadására valót. a,z 
elvégzett munka értéke 90.000 ío-

] rlnt, ebből csak ezer forintot hasz­
náltak el. A tiszta haszon 89.000 fo­
rint.

A berettyóújfalui Dózsa tszcs 
tagsága vállalta a Kongresszus tisz­
teletére, hogy cukorrépaföldjein * 
termésátlagot 150 mázsára növeli. 
A tengerit 20 mázsás átlagra eme­
lik. A tehenészek a tehenenként! 
napi tejhozamot 11 literre fokozzák. 
A tagság vállalta még, hogy átépí­
tenek négy górét, iijrafednek egy 
nagy istállót és 45 kocára építenek 
fiaztatót, A kongresszusi verseny­
ből a sertésnevelők is kiveszik ré­
szüket és a gondozásukban lévő 450 
süldő ötven százalékából tenyész­
állatot nevelnek.

A gyapoUermelés fokozására in­
dult kongresszusi verseny is szép 
eredményeket hoz a megyében. A 
hajdúböszörményi Előre versenyki­
hívásához csatlakoztak a hajdúná­
nási termelőszövetkezetek és gya­
pottermelési területüket 12 holddal 
növelik. Tekintettel arra, hogy föld­
jeikre az üzemterv elkészült, az úi 
terű" etet új tagok belépésével biz­
tosítják.

Állami gazdasagok baromfitelepeinek
ZÓI!

DOLGO

Népnévelő tapasztalatcsere 
Csapókért IS. alapszervezetben

Népnevelőnek lenni szép fefadaL 
A Szovjetunióban igen megbecsült 
doioozó az akit népnevelőnek vá­
lasztanak. Nagyon megbecsült és 
minden tekintetben tájékozott, mű­
velt.

Fontos is, hogy az legyen, hiszen 
az a feladata, hogy felvilágosítsa a 
dolgozókat, felhívja a figyelmet a 
legfontosabb dolgokra, megmagya­
rázza, m t kell lenni és ezt vagy 
azt miért kell tenni.

A magyar népnevelők is ha­
sonlatosak akarnak lenni a 

szovjet népnevelőkhöz 
f, ez azt jelenti, még jobban akar­
ják végezni munkájukat, mint ed­
dig.

A Csapókért II. pártszervezet 
ncpnevelöcrtekcz'.etet tartott, hogy 
a népnevelőmunka jobb legyen. _ A 
üépnevelőértekezleten érve ket, mód­
szereiket áladták egymásnak,

NAGY ISTVÁN
elvtárs o dolgozók éle'szinvonalá­
nak emelkedését pontos számokkal 
méri le.

— Hogyan használjuk fel ag'tá- 
ciónkban ezeket a számokat Be­
széljünk talán a c:pő- és ruha: ' ék­
ről. Ha megnézzük az Állami Áru­
házak kimutatásait, azt látjuk, hogy 

jóval nagyobb mennyiségben 
adnak ei árut, mbit _ egy esz­

tendővel ezelőtt.
IU van a cipő kérdése. 1950-ben 

149.9 százalékít-al több c pót adtak 
e! az Állami Áruházakban, mmt
1949- ben, kész konfekció áru 20b 
százalékkal több fogyott ei, mint 
egy esztendővel ezelőtt.

Hogy mennyire megnőtt a dol­
gozók Igénye és mennyire emelke­
dett az életszínvonal, azt bizonyítja^ 
hogy amíg 1949-ben nvnden vásárló 
főre állag 48 forint cselt, addig
1950- ben 69 forint.

— Dolgozóinknak van pénzűk » 
«mikor ezl a számokkal is beb zo- 
nyfíják a népnevelők, ugyanakkor 

keményen leplezzék le azokat, 
akik az üzletek előtt sorban- 
áliásra izgatják az embereket, 
akik fe'esleges holmikéi vásá­

roltatnak meg velük: , 
leplezzék le a népnevelők az el.en- 
eéget.

— fin Is tudok pár olyan adattal 
«szolgálni, ami népneveiőtársam
munkájukban nagyon jói fel tudnak 
használni — mondta

IMRE GÁBOR
e’.vtárs. — Nézzük csak nice a há­
zasság s'atiszt'káját. iv.k házasod­
nak? Olyanok, akik nem léinek a 
jövőtől, akik tudják, hogy nem Fe­
nyegeti őket munkané.kü, ség, re- 
nvnyte-lenség. _

Ha megnézzük a házasság: s a- 
tiszíik'át és cisszehason ltjuk 
csak az 19*15. évivel, hatalma8 

emelkedést tapasztalhatunk.

1945-ben 1137 házasságot kötöttek 
Debrecenben, 1950-be>n 1650 fiatal 
pár lépett rá erre az útra. De ha­
sonló a helyzet a születéseknél is- 
2296 gyermek született 1945-ben, öt 
évvel később már 3041 kis gyermek 
jött a világra.

Lemérhetjük az életszínvonal 
emelkedését, azt, hogy _ jobb az em­
berek egészsége, ellátása, a halá­
lozási számokon is, 1945-ben Deb­
recenben 1924 ember halt meg, 
1950-ben ez a halálozási szám 
mintegy fejére csökkent, . A cse­
csemőhalálozás arányszáma _is meg­
mutatja az ország egészségügyi el­
látottságát, jólétét.

1945-ben a gyermekek mintegy 
18.2 százaléka halt meg cse­
csemő korában, 1950-ben ez a 
szám 4 és fél százalékra csök­

kent.
Ezeket a hiteles adatokat népne­

velőmunkájukban felhasználhatják. 
Abban az országban, ahol ilyen na­
gyot csökkent a halálozás, ahol a 
ibc-megbetegedések száma az 1938, 
évi 13 ezrelékről lecsökkent 8 ez­
relékre, abban az országban a dol­
gozók szere'nek élni és jól 's él­
nek. Jól élnek, vigyáznak egész 
ségükro, n!ncs okuk a félelemre, 
egészséges gyermekeket hoznak a 
világra.

— Sokan nem tudják, elvtársak, 
hogy hogyan is kezdjenek hozzá a 
takarékossághoz — mondta 

OPPENHEIM LÁSZLÓ 
clvlárs, népnevelő. Hogyan takaró

koskodhat a háziasszony, aki ott­
hon végzi a feladatát. Például úgy 
is, hogy

nem gyújtja fel a villanyt ha­
marabb, mint annak az ideje, 
ha vigyáz a vízfogyasztásra, ne 

menjen az se pocsékba.
Ezeket és ehhez hasonlókat mond­
janak el az elvtársak, ha kimennek 
ag tációs munkára.

fatal-, munkásruhás fiú állt fel.
T1NKA LÁSZLÓ

gép lakat ostanuló, kint doigoz 'k a 
Vagongyárban.

Sokan azt hiszik, hogy a t«- 
noncok élete még mádig o'yan, 
nvnt régen volt. Pedig nagyon 
megváltozott.

En a saját életemet hozom fel, 
amikor népnevelőmunkát vég­

zek.
Most lakatostanuló vagyok. Ami­
kor felszabadulok, leteszem a szak- 
érettségit, megvan rá a lehetősé­
gem, aztán megyek az egyetemre, 
tovább tanulok. Persze a lalcatós- 
ságot is jól megtanulom, mert ah­
hoz is megadják a lehetőséget, 
hogy jó szakmunkás váljék a la- 
n ülőkből.

Még hosszú ideig tartott a nép­
nevelők tapasztalatcseréje, munka- 
módszer és agitádós érv átadása s 
Igen sokat tanultak egymástól a 
Csapókerti pártszervezethez tar­
tozó népnevelők,

Kövessétek Prekop -Istvánná elvtársnőt, nyírábrányi 
baromfigondozót, aki a Póri kongresszus tiszteletére fel­
ajánlotta, hogy a baromfielhullást 8 százalékról 3 szá­
zalékra csökkenti!

SZAKÁLL ELVTÁRS, ELEKTROMOS MÜVEK VÁLLALAT­
VEZETŐJE!

Az ősz folyamán jegyeztél te is színházbérletet, azon­
ban most mereven elzárkózol a bérletfizefés elől.

Járj elől e téren is jó példával a dolgozók előtt. Fillé­
reid szocialista utakon haladó kultúránkat erősítik!

POCSAJI GÉPÁLLOMÁS DISZ IFJÚSÁGA!
A nagylétai gépállomás DISZ-iíjűsága versenyre hí­

vott ki bernieteket. Ti még arra sem méltattátok a 
nagylétaiakat, hogy válaszoljatok versenyfelhívásukra.

Ne becsüljétek le a Pártkongresszus sikereit előmoz­
dító versenyt1

VÄNCSODI KÖZSÉGI TANÁCS!
Munkátokba sok hiba csúszik. A mész- és növényvé­

dőszer elosztást nem bonyolítottátok le, ezenkívül a 
jelentéseket sem juttatjátok el a járási tanács illetékes 
osztályaira.

Vegyetek példát a darvasi községi tanácstól, amely 
határidőre teljesíti a renrieletek végrehajtását!

VAGONGYÁR KOCSIOSZTÁLY MSZT SZERVEZETE!
Faliújságotokon csupán egy cikk porosodik. Az is 

október 3-a óta. A többi hely viszont teljesen üres és 
cikkek et várMiért nem" használjátok fel a magyar-szovjet barát­
ság népszerűsítése érdekében faliújságotokat?

A nádudvari vasutasok
kongresszusi vonatot továbbítanak

^ ..... -rí -1 ír___1-1.^1
A Szabad Nép az elmúlt hé­

ten foglalkozott Nádudvar köz­
séggel. A cikk áttanulmányo­
zása után a nádudvari vasútál­
lomás dolgozói a kongresz- 
szus tiszteletére pótfelajánlást 
tettek. ,

Többek között vállaltak két 
kongresszusi vonat továbbítá­
sát Debrecen és Szolnok állo­
mások között. Az első vonatot 
a napokban indítják, a máso­
dikat. pedig február közepe fele.

Felajánlásunkkal — Írták 
levelükben — azt akarjuk elér­
ni. hogy mi is kivegyük ré­
szünket abból a munkából, me­
lyet a Magyar Dolgozók Pártja 
célul tűzött M.

A nádudvari vasútállomás 
dolgozói felajánlásuk teljesíté­
sével járulnak hozzá a kon­
gresszus sikeréhez és felhívják 
a többi állomások figyelmét is, 
hogy csatlakozzanak kezdemé­
nyezésükhöz.

Készül az 5.800,000 cigaretta
A Dohánygyár kongresszusi felajánlása

üozzászéis
Rendel iezeotBak kMeiáinkban“ 

e. eihiue
A fent említett cikk erős kri­

tikát gyakorolt iskoláink fe 
gyelmi lazaságáról, erős kriti­
kát kaptam én is.

Valóban megfeledkeztem ar­
ról. hogy a diák do’ga mégis 
elsősorban a tanulás vo-na. 
Most szeretném röviden hibái­
mat feltárni: ,

Még a nyár folyamán belep­
tem a jelenlegi Népi együttes­
be. Ezenkívül a Népművelési 
Alosztálytól kapott munkákat 
is rendszeresen e’végeztem. Az
iskolai év kezdetével ez utóbb:, 
elmaradt. Mivel az együttes 

Ibemuia'koze.sa rohamosan hu- 
l zclcdett. próbáink sűrűbbek

lettek. Ugyanakkor hívtak ben­
nünket a színházhoz is, hogy 
táncoljunk. Az együttesben fi­
gyelmeztettek, hogy a két tán­
cot együtt nem fogjuk bírni. 
Akkor ezt nem hittem. A két 
táncot, igaz, hogy bírtam, do a 
tanulást - elhanyagoltam. Tanul­
mányilag leromlottam, ami mi 
lám különösen nags7 hiba. mert 
párttag vagyok. Én a hibámat 
belátom és ezen a magatartá­
somon változtatni fogok. Ezt a 
cikket azért írtam, hogy az én 
esetemből okulva, mások í'.a- 
íogv í"Y járjanak.

Szabadság! Bokányi Dezs .
Fazekas gimn. IV. o. tanuló.

A Dohánygyár dolgozói 5,800.000 
darab cigarettára tettek felajánlást-

__ Vájjon mennyit teljesítek ma
__ kérdezi Cnrncigától Országit La­
josi: é, miközben jobbjával lenyomja 
a kilincset. Lebélyegzi a belépőt- 
aztán szaporán szedi lépteti a k°- 
csányozó felé. Itt dolgozik. S mive 
már előző este odakészítette maga 
elé a dohányt, így rögtön munká­
hoz foghat. Vele szemben Dobat 
Cyuláné ül. Párosversenyben van­
nak egymással. Országimé ritkán 
szól, de a»>iáí fürgébben jár «
keze. , ,

Néha felnéz: figyeli Dobatva kéz­
mozdulatait s ha nehezen jön le « 
kocsány a levélről. kicsit osszeszo- 
rltja száját, mintha azt mondaná: 
ütőiének".
Két százalékot vállalt. de már jó­

val túlteljesítene. Rászolgált ő íz 
a kongresszusi emléklapra> száz- 
Itarminchárom százalékos átlagnál 
tart. W

— Előfordul, hogy nem igyek­
szem úgy- mint ahogy tudnék. 
Olyankor szinte szégyenlem ma­
gam. Hit ennyit ér nekem a csa­
ládom. így szeretem én a békét.. ■ 
és akkor nekilátok a munkának. 
Úgy akarok dolgozni, mint Dobál-
né. , . ,Lehajol a földre hullott dohá­
nyért.. ,

— Minden csepp draga — mond­
ja és mintha elfelejtett volna vala­
mi', hozzáteszi: — Sokan azt mond­
ják, hogy csupán a több fizetésért 
dolgozik az ember. Pedig nem i'JV 
van. A kisfiam 9 éves. szeretném 
felnevelni... Itt sokan vagyun,c 
asszonyok. Ma béke műszakban 
dolgozunk.

Az órára néz.,s az előtte levő do- 
hánycsomóra.

,— Ennek meg kell lennie — 
mondja és mivel akarja, meg *s 
lesz.

Odébb ölvén év körüli asszony 
csutázza a dohányt: Lázár Józsej-né 
elvtársnő.

Nézd csak Országhnél. hogy 
fúr a keze alatt a munka -- szói 
a mellette dolgozó S.rébcl né elv- 
társnőnek.

Lecsutázzák a dohányt. ládákba 
rakják, árion elviszik a válogatók 
Mind a ketten népnevelők s így 
nem csak arra van- gondjuk- hogy 
meguk jól dolgozzanak, érdekli 
leél a többi asszonyok munkája is. 
örömmel mondják, hogy Szabó 

Irén és Szabó Júlia eredményesen 
dolgoznak.

— Ilyen fiatalokra min szükség 
Szabó elptártn-öék nem régen 

vannak még az üzemben- de az a»z- 
szonyok elismeréssel néznek ríjuk.

— Ez már igen — mondogatják- 
amikor fürgén viszik a dohánnyal 
teli ládákat.

Vagy itt van Nagy Jenővé és 
Lakatos Józsefné. Versenyre hívták 
ki az üzem összes brigádját. Úgy 
végzik munkájukat, mintha saját 
kezűleg akarnák elkészít eni ez 
5,800.000 darab cigarettát, gint Deb­
recen dolgozóinak majdnem 25 napi 
kész-cigaretta szükségletét elégíti 
ki.

Négy óra felé jár az Idő. Vj ada­
tokat jegyeznek a vercenyköny- 
vecskékbe. A gyár szirénája élesen 
hasit a friss levegőbe s a kémény 
torkából kiíródó füstgarr.olyao 
egyftií hömf&.Vpg a frits jtvegövei.
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SPOR
A debreceni edzők 

a Pártkongresszus sikeréért!
Egycgy ifjúsági, vagy vidéki csapat edzéseinek vezetését vál­

lalja k el
Az első országos labdarúgó érte­

kezlet. után a debreceni edzők meg- 
szívlelve a tanácskozásokon hallot­
takat szép munkaíelajánlásokat tet­
tek hogy azzal is előmozdítsák a 
Párt II. * Országos Kongresszusának 
sikerót«

Palotás István. a Nyíregyházi 
Elektromos edzője elvállalta, hogy 
hetenként egyszer vagy kétszer le­
vezeti az ifjúsági válogatott keret 
edzéseit. Kántor Dezső felajánlotta, 
hogy hajlandó egy esetleg két kö­
zépiskolás csapatot edzeni Szilárd 
Elek, a D. Honvéd edzője egy deb­
receni ifjúsági együttessel kíván 
foglalkozni. Orosz Mihály, D. Építők 
edzője pedig hetenként egyszer va­

lamelyik vidéki csapat edzéiét ve­
zetné le vagy minden héten más. 
más kisközségben bemutató edzést 
tartana.

örömmel vesszük a debreceni edzők 
első csoportjának szép munkaíelaján 
Jósát, most már az egyesületeken a 
sor hogy igénybe vegyék Palotás 
Istvánnak és társainak tudását.

A debreceni edzők saját tudásukat 
is növelni akarják. Ennek céljából 
elhatározták, hogy kijárnak egymás 
edzéseire, . ahol átveszik egymás 
tapasztalatait. Tegnap délután a D. 
Lokomotív edzésén már megjelent 
Palotás, Orosz és Szilárd akik ed. 
zettek a Lokomotív labdarúgókkal 
és közben átvették Morc tapasztala­
tait.

DM!! a SIÓI elnöksége 
az egységes rendszerű szakszervezeti 

ggpsiieiik felállításáról
A szakszervezetek Országos Tanácsa 

döntést hozott az egységes rendszerű 
szakszervezeti sportegyesületek felál­
lításáról. A határozat többek között 
a következőket állapítja meg: A 
szekszer vezetek a testnevelés es a 
snort fejlesztését munkájuk fontos 
részének tekintik. Felhasználva a Szo­
cialista Szovjetunió élenjáró sport- 
mozgalmának tapasztalatait követve 
Pártunk tanítását, szakszervez mk 
a dolgozók egyre szélesebb rétégét 
vonják be a rendszeres testnevelésbe. 
MHK-mozgalomban 1950-ben 155 ezer 
dolgozó próbázott le. A tornász alap­
fokú csapatbajnokságban 22 ezer dol­
gozó vesz részt. A szakszervezeti 
sportegyesületek komoly eredménye­
ket értek el a sportolók szakmai és 
politikai nevelő munkájában is. Az 
elért eredmények mellett azonban a 
sportegyesületek munkájában meg 
ma is súlyos hiányosságok vannak. 
Pártunk Politikai Bizottságának a 
.szakszervezeti munka egyes kérdé­

seiről 1950 július 24-én hozott határo­
zata rámutat a szakszervezetek e té­
ren mutatkozó hibáira is.

1. A testnevelés és a sport még nem 
vált igazán tömegmozgalommá. Kü­
lönösen a dolgozó nők és az ifjúság 
nem kapcsolódott be még kellő mér­
tékben a rendszeres testedzésbe.

2. Nem kielégítő a szakszervezeti 
vezetők szerves munkája a sport­
egyesületekben.

3. Hiányzik a sportegyesületek mű­
ködésénél az egységes szervezeti fel­
építés és a demokratikus vezetés.

4. Az egyesületek nem végeznek ki­
elégítő munkát a sportolók politikai 
és szakmai képzése érdekében. Nem 
harcolnak kellő eréllyel a burzsoú 
ideológiai befolyás ellen. Nem folytat­
nak következetes harcot a jobboldali 
szociáldemokraták, a klerikális reak­
ció. az imperialistáknak a sport terü­
letén megbúvó ügynökeivel szemben.

Feladataiknak a szakszervezeti sport 
egyesületek jelenlegi szervezeti for­
mában és a meglévő hiányosságaival 
eleget tenni nem tudnak. Ezt a felis­
merésüket fejezték ki a Csepeli Vasas 
MÁVAG, Kistext Bányász és más 
üzemi egyesületek sportolói, élspor­
tolói azokban a levelekben, amelyek­
ben kérik a szakszervezet eb hogy 
felhasználva a Szovjetunió tapasztala­
tait vonják egységes vezetés alá az 
egyes szakszervezetekhez tartozó egye 
sületeket.

A SzOT elnöksége megvizsgálva a 
szakszervezeti sportmozgalom hiányos­
ságait, elhatározta, hogy

1. a szakszervezetek elnökségei a 
SzOT és a szakszervezetek területi ve­
zető szervei, alapszervezetek vezető­
ségei törekedjenek arra. hogy rövid 
időn belül a dolgozók minél szélesebb 
rétegét kapcsolják a sportolók táborá­
ba az MHK rendszer alapján,

2. a testnevelés és sportmozgalom 
további fejlesztése érdekében a szak- 
szervezeti elnökség mellett egységes 
rendszerű sportegyesületeket kell lét­
rehozni, elsősorban a következő 10 
szakszervezetnél.

ALAPFOKÚ TORNÁSZVER­
SENY

lesz szombaton délután 3 órai kez­
dettel a Svetits intézet tornatermé­
ben, ahol a színészek és a vendég­
látóipar! vállalat csapatain kívül a 
Cementipari Vállalat Hajlított Bú­
torgyár. Tervező Intézet, Beton­
építő Vállalat és a Kefegyár együt­
tesei állnak rajthoz.

A CSEPELI VASAS ökölvívó 
együttese vasárnap Debrecenben 
a D. Lolcomtív ellen vendégszerepel.

A D. JÁRMŰJAVÍTÓ
ifjúsági labdarúgó csapata vasárnap 
Budapesten a Landler Jenrt-iűmu- 
hely együttesével mérte össze ere- 
-jét. A debreceniek Kovács góljává*. 
í:0 (0:0) arányban nyertek. Vasárnap 
a szolnokiak látogatnak el Debre­
cenbe, akikkel a Járműjavító ifjú­
sága 5 számban méri össze erejét.

A TEXTILES Hajdúszoboszlón 
üdülő csapata vasárnap z23:l (10:0.
6:0 7:1) arányú győzelmet aratott a 
KSzMTE felett.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap ba­
rátságos mérkőzést játszik. Az el­
lenfél valószínűleg a Dorogi Túrna 
lesz. A D. Honvéd február 6-lg pi­
hen, 16-án azonban Debrecneben fo­
gadja a kétszeres bajnok: Bp. Hon­
véd komplett csapatát.

EDZŐ VÁLTOZÁS a D. EDOSZ-ban. 
A D. EDOSZ labdarúgó sz.?. koszié.: v< 
vasárnap tartotta meg ez évben első 
összejövetelét, ahol a vezetőség, be­
jelentette, hogy az EDOSZJoj tá­
vozó Pocsat István edző helyett u 
jövőben Elek. Gyula vezeti majd az 
egyesület edzéseit.

OKTATÁS (2)

a) Vasas szakszervezet
b) Bányász ,e
c) Textiles
d) Építők 
s) Vasutas
f) Közlekedés
g) Élelmezési >.
h) Közalkalm. »
i) Vegyiipar
j) Keresk. és pénz­
ügyi dolgozók ,»

Vasas SE 
Bányász SE 

Vöröslobogó SE 
Építők SE 
Lokomotív SE 
Előre SE 
Kinizsi SE 
Petőfi SE 
Szikra SE '

Vörös Meteor SE

Színe: Piros-kék,
Piros-fekete,

‘,m Kék fehéralapon 
Kék-fehér 
Piros-Fekete 
Kék-sárga 
Fehér-piros 

e. Fehér-fekete 
*»4 Piros-sárga

„ Meggypiross
3. Az egységes rendszerű sport- | 4. A határozatban még nem szereplő

egyesületeken belül a demokrácia el- ; szakszervezetek sportmozgalmának át_ 
vének teljes mértékben érvényesülnie szervezését féléven belül végre keli 
kell. I hajtani.

A I). HONVÉD NŐI KÉZI­
LABDA CSAPATA

biztos léptekkel halod a bajnokság 
felé. Fölényesen nyert legutóbb is a 
D. Építők ellen. Igaz, első góljuk 
vitatható akcióból született. Ered­
mények:

Férjt. I. osztály: KaSE—Bútorgyár 
11:8, Honvéd—Dózsa 26:4 Postás— 
Lokomotív 9:8. Meglepetés. Egyetem 
—Építők 13:7. — II. o.: Honvéd—Lo­
komotív 9:3. Meteor—KaSE 19-9 .Ru­
hagyár—Textilgyár 9:8. Bőrgyár- 
Építők 18:0. — III. o.: Honvéd—Ko- 
nyári Disz 16:9 Betű—Előre 19:7. 
KaSE—Gázgyár 9:5 Egyetem—Építők 
22:2. — IV. o.: Bőrgyár—Postás 6:5. 
Honvéd—Mi vet 12:5. Az Elektromos 
—Egyetem és a Lokomotív—Tataro­
zók mérkőzés elmaradt mert az 
Egyetem és a Tatarozók csapata 
nem jelent meg. — Kölyök: Építők 
Meteor 12:3 Lokomotív—Egyetem 
1:1.

Nőt. 1. o.r Honvéd—Építők 3:0. 
Betű—KaSE 6:1 Bútorgyár—Textil- 
gyár 3:2 Lokomotív—ÉDOSz 3:1. — 
II. o.: Kefegyár—Lokomotív 3 2- 
Egyetem—Betű i:o Építők—Honvéd 
1:1. — 111. o.: Bútorgyár—Harisnya- 
gyár 10:1 Meteor—KaSE 2:1.

KELET TEKEVÁLOGA­
TOTTJA

Szerencsen mérkőzött meg Észak te- 
kézüivel. A keletiek szép győzelmet 
arattak mert 137 fával győztél* le 
Észak együttesét. Legjobb dobók: 
Deli 412, Gocsik 407 Molnár 409, Fa­
ragó 397.

A viadal előtt Kanyó János főtit- 
*ká • üdvözölte a két csapatot és a 

számban megjelent közönséget.

A GÉPIPART TECHNIKUM
birkózóinak szép szereplése volt a 
Disz városi birkózóba jnokságának 
eseménye. A küzdelmekben - több, 
mint félszáz induló volt. s az izgal­
mas küzdelmek során az alábbi 
eredmények születtek:

Légsúly: 1. Gombos (Építőipari). 2. 
Farkas (Ált. isk.). 3. Zsupos (Építő­
ipari). — Pehelysúly: 1. Ispán (Ipa- 
yi) 2. Fazekas (Gépipari) 3. Gyar­
mati (Csokonai gimn). — Középsúly: 
1. Derzsi 'Gépipari), 2. Cseh (Ref. 
gimn.), 3. Tarr (Ipari). — Váltósúly: 
1. Simon (Közgazd. technikum), 2. 
Égerházi (Fazekas gimn). 3. Pályka 
(Építőipari). — Középsúly: 1. Deli 
(Építőipari) Lakatos (Gépipari) 3. 
Pecsenye (Mezőgazd. technikum). — 
Félnehézsúly• 1. Nagy (Gépipari). -2. 
Pályka (Építőipari). 3. Tóth (Építő- 

! ipari. — Nehézsúly: 1. Hegedűs 
I (Gépipari), 2. Zöldest (Építőipari), 3. 
: Szabits (Gépipari).
: Az Iskolák közötti pontverseny 
i végeredménye.
j 1. Gépipari 22 pont 2 Építőipari 

19 pont, 3. Ipari 6 pont 4. Közgazd. 
technikum 5 pont, 5—6. Ref. gimn. 
és Fazekas gimn 3—3 pont, 7—3—9. 

í Csokonai gimn., Mezőgazdasági Ál­
talános iskola 1- -1 pont.

KÖCZIAN nyerte az asztalitenisz 
• Tízek Bajnokságát“. SÍ dó tói ugyan 
kikapott az újdonsült bajnok, 3:2.ree 
annak ellenére, hogy Köczián már 
2:0-ra vezetett. Nőknél Jávorné lett 
a győztes

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ság vári E. u. 4. I. e. 
1—2-ig. Sz 174—2

ALLAS (3)
BENTLAKÓ mindenes 

főzőnőt /leveszek aoznnalra 
Szilágyi Vöröshadsereg útja 
59. sz.' 35203—3

FIA T A u g yermekszeretö
mindenes lányt, bentlakót 
felveszek. Sárosiné Szé­
chenyi u. 19. I. e.

35214-3

NYUGDÍJAS vagy állás­
talan tanítót, tanítónőt szer 
vezési munkára alkalma­
zunk. Ajánlatokat rövid 
életleírással .Munkabíró** 
jeligére a kiadóba kérünk.

35210-3

LAKAS (4)
SZOBA, konyhás főbérleti 

és központi kétszobás für­
dőszobás osztott lakást cse­
rélek kétszobás összkom­
fortosért. Érdeklődni István 
Út 58. 35212—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

Nem különbé járatú búto­
rozott szoba, kályha nélkül 
kiadó Hajó u. 2. sz.

35218—5

MAGÁNOS egyén koszto­
lását vállalom egy üres 
konyháit élakbért fizctenl. 
cím Kapusi Béla Vízmű épí­
tő NV Déli-sor 1. 34952—5

KÜLÖN bútorozott szobá­
ba kvártélyost felveszek 
Akácfa u. 3. Homokkert .

G—5

BÚTOROZOTT szoba fér­
finek kiadó. Monostor u. 5. 
Kígyó utcából nyílik.

35207—5

BÚTOROZOTT szoab ki­
adó konyha használattal. 
Zrínyi u. 28. 35205—5

KÖZPONTIFÜTÉSÜ kis 
szoba kiadó. Szent Anna u 
10. II lépcső II 1 35220—5

ELLÁTÁS (6)
Férfi kvártélyos felvéte 

tik Arany János 53 Szé 
elclyné 35217—6

ÜZLETHELYISÉG (7)
BURG FOTO ELKÖLTÖ­

ZÖTT VÖRÖSHADSEREG. 
ÚTJA 39. ALÁ. A KIS- 
TEMPLOM MELLÉ

Sz. 142—7

CSAPÓ-UTCAI raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. Cím 
a kiadóban. Sz. E. 51—7

ÜZLETEMET megszün­
tettem műhellyel Rákóczi 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor műszerész 
Rákóczi u 13. Ny. 1675-7

KERESEK műhelynek na- 
gyob és kisebb helyiséget 
Csapó u. 41. lakatosműhely.

35219-7

VÉTEL (9)
VÁ GOKECSKÉT mindig 

minden ap Csapó u. 39. sz. 
Pap. Ny. 1666—9

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zslt. polcokat falemezt ve., 
szék: Kacsó Zoltán Hat- 
van-u. 47. Sz 185—9

MINDÉN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
lemet, papírhulladékot, 
használt üveget, új és haszl 
náit- tollat, csirke és puly„ 
katoll at hivatalos áron — 
11 a jdú -B iha.rmegyet Me lék__ 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külső- 
vásártér 2—4. 9

FIATAL, hosszúlábú ku­
tyákat sürgősen keresünk 
Klinika, Anatómia.

35208-9

RUHANEMŰ (10)
NŐI bundabélés, kis bunda 
eladó Szent Anna u. 52. 2.
ajtó.__________ 35225—10
~ SZÜRKE férfi Öltöny, kék 
és fekete nőikabál eladó. 
DégenfeJd tér 6. Sz 202—10

Nőt szürke télikabát el„ 
adó Sza kai u 6.

35186—10

ELADÓ I3ÜTOR (11)
VESZEK és eladok hasz­

nált bútort Hatvan u. 27. 
pince balra Sz. 96 11

KETSZEMfíLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek olcsón eladók és
megrendelhetők Rákóczi-
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 27—11

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő konyha bútorokat zon­
gorát szőnyegeket: Mezei, 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—1.1

MODERN konyhaberen. 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. l. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—11

ANTIK komót, biederma- 
yer fotelek, konyhaasztal, 
hokedlik eladó Kölcsey u. 
10. sz. Sz. 169—11

MODERN különböző kivi­
telű festett hálószoba, abla­
kok eladók Nemzetőr u. 3.

Sz. 175—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

FESTETT új hálószoba 
bútor eladó. Vörös Hadse­
reg-útja 59. hátul az ud­
varban keresztépület.

Ny 1672—11

FESTETT háló, fehér 
háló, fél hál. ruhiiFzekvé­
nyek, ágyak eladó Marko. 
tányos u 16 volt Móric- 
utca.. 55191—11

2 személyes vaságy és fa­
ágy sodrony és egy reka- 
méváz sodronnyal, modern 
éjjeli szekrény elköltözés 
miatt asztal székek, olcsón 
eladó, Ispotály u. 1. Ét­
kezde. 35222—11

VASÁGY faágy, kerék­
asztal, tükörasztal eladó, 
Garay u. 5. Sz. 205—11

MODERN új. festett háló­
szobabútor eladó, Csapó u. 
100. asztalosnál. Sz. 201—11

ELADÓ konyhaszekrény 
ruhaszekrény astzalok, szé­
kek, toalett tükrök, képek 
egyebek, Bethlen u. 47.

Sz. 195—11

RADIO (12)
RÁDTÖK. kerékpárok, 

varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 43—12

RÁDIÓK vétele, olcsó el­
adása. anódok, fűtők izzó­
lámpák: Soltésznál, Kálvin 
tér 2. Sz 189—12

VA RAZSSZEMES vil ág- 
vevő ív.nper rádió eladó, 
Kálvin tér 3. Sz. 196—12

MODERN zeengép 7 lám 
pás megbízásból olcsón el, 
adó, Kálvin tér 3.

Sz. 197—12

UJTIPUSU Orion rádió 
jótállással alkalmi vétel el­
adó. Apafi u. 18. III. ajtó.

35206—12

ELADÓ AUTO, MOTOR, 
KERKKPAR (13)

HASZNÁLT kerékpárt 
méltányos áron veszek, el„ 
adok, becserélek javítást 
garanciával vállalok: Ma_ 
go pb György tér 11 Műszol 
r sz. Sz 194—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET. alkatré­

szeket. aljakat hiányosat, 
töröttet is — veszek, hi_ 
vflora házhoz is megyek. 
Javítást ga ra n ciáva.l vál 1 a, 
lók. Lnkatoe Zoltán műsze­
rész. Kassai út 12.

Sz. 164—14

ELADÓ eg ynagy Singer 
varrógép Vendég utca 13.

35231—14

PRIMA Singer süllyesztés 
bobinos varrógép eladó Si­
moni fy u. 59. a. 5.

Sz 206—14
KEVESET használt cent- 

rálbobinos Singer varrógép 
eladó, Bolond u. 7. Vaskapu 

35216-14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép sok 

szorosi tógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 SZ 23—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám Sz 21—15

ÍRÓGÉP ldfogástalan ál­
lapotban eladó. Zeneszer­
zők Szövetkezete. Csapó-u. 
17. szám. Sz 188—15

TŰZHELY (17)
r~OSERÉPKALYHAK kan­
dallók újak barna és csont 
színben, kieebb nagyobb 
méretben eladók: Taizs 
kályháé mesternél, lepő iá ly_ 
tér 1. Sz. 91—17

OSERÉPKALYHAK átra._ 
kását, tisztítását javítását 
vállalom, vidéken i?: Taize 
kályhás mester Iepotá y-lér 
1. ezám. Sz. 10—17

CSERÉPKÁLYHA tisztítá­
sát javítását átrakását oL 
csós vállalom, vidéken is 
Tóth József kályhásmester. 
Honvéd u. 43. Sz. 153—1?

HASZNÁLT nagyméretű 
tornyos tűzhely 80 írt és 5 
kályha eladó Ispotály u. 1. 
Étkezde. 35221—17

GYERMEKKOCSI (18)
MÉLY gyermekkocsi ol­

csón eladó Simonífy u. 48.
35221—18

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piac u. 
20. sz. városi tanácsháza 
alatt. __ _Ny. 1673—18

ÉPÜLF.TANYAG (20)
1200 drb kis cserép el_ 

adó, Kardos n 27. a’att. 
Értekezni: Török Bálint u. 
19 ez. Sz. 200—20

Épületekre gerendák stu­
kát órdeszka, spalettásabla- 
lcok. ajótk eladók Vörös­
marty u. 7. sz. _ 35209—20

ELADÓ VEGYES (21)
.ÍRÓGÉP tokkal, régi vc„ 

zctőg AEG, nagyobb pán. 
cé szekrény, kisebb sa mot­
tóé prima kályha é-s egy 
nagyobb íróasztal 5 fiókos 
eladó. Villamossági üzlet 
Vörös-h adder cg útja 56

35121—21

AJANLAT (22)
BÓR.K A B ATOT fordítok 

alakítok, javítok: Tegdeg 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz 101—22

IGA ZOLVÁNYKÉPEK 
sürgőé ecetben is készülnek 
Ba logig ne műtermében, Vár 
u. 1_, gyümölcspiacnál.

'ORA.TAVITAS 3 ót áll ássál
Kepcő Óráénál Dimitrov u.
2. sz (volt Miklós u )

Sz, E. gl—22

LTJ kozmefcikíii! Bika. bér
házban, bejára i udvarból,
leghátul barma 31 k kapunál.

Sz_ E. 52—22

KALAPJA piszkos, for_ 
mátlan? Szakszerűen ti szí 
títja formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester. Vár u. 2.

Sz E 53—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőröndöa. 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—22

w szcrmebundáicat
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok; Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 17—22

# MENTA SSZONYI, koszo­
rús’ányi ruhát felvételekhez j 
kölcsön adok. Műterem va. 
pár nap is nyitva, Balogh nő 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál * Sz. 4—2

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 
zés: Végh íérfiszabó vár. 
utca 1. Sz. E. 9—22

NYLON lőrrapztáflt rzak 
szerűm, hl erősséggel. Ív.-;.,' 
tele-: Máthé cipéev., Püt 
palota. Sz. 132--22

GUMILÁBBELIK vulkáni, 
zálása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. E.
~ ESERNYŐ"szakoz-! a 
fása áthúzása és ú.i e- 
nyolc Lukács esernyőké 
tőm es térnél Arany Jár.os- 
Utca 0. Ny. J67! - 22

DAUER, haj festés arcké­
peim tartós szempillafesték 
garanciával Komárominé 
Ci.s u. 4. Sz. 11.4—22

SZŐ IMI EBUND,xJ A at. 
v?. a búsát, készít sk t szó ni 
i.'-ban vállalja Jakab An' 
tál. 87.ücdmeeter. Kossuíh.a" 
25 szám udvarban.

. Ny. 1650-22

KÉZIMUNKÁK elő vaj zo. 
lásn, hímzése hozott 
anyagból is. Pcthő Szent. 
Anan u. 10. Sz. 152—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa cipősámfa icgoL 
es óbb Jámbor Livim kap­
tafakészítő mesternél Kos 
síith ii _49. _ J^ir_1660~22

BUNDÁDAT alakíttassa 
javíttassa divatoe formára 
Katona Vilmoa szücsmester^ 
nel Simonffy u. 2.

Sz E. 40—22

NYLON kabátját nagy 
hibával is felelősséggel pon­
tosan jutányos áron ki. 
javítja: Roll a szabó Vú. 
röehadsereg útja 30. em.

Sz. 141—22

SINGER szabóvarrógépek 
kerékpárok, alaktrészek rá­
diók gramofonok vétele, ol^ 
cső eladása Soltésznál Kál­
vin tér 2. Gramofon, Por­
szívó kölcsönzés.

Sz. 179—22

SZITÁT rostát legolcsób­
ban a készítőnél szerezze 
be. Javítást vállalok Csapó 
29. Varga. Ny 1663—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
babák, Nylon kabátok szak 
ezeríi javítása Bál árnynál, 
Miklós u. kettő

Sz. 3 86—22

GOMBOK, wattok haris­
nya, kesztyű, zsebkendő ol_ 
csőn Szí agyinál, Vöröshad­
sereg útja 59.

Sz. 172—22

FŰZŐ. Melltartó, haris, 
nya.tartó, fürdődreesz Lei, 
nyinénál készül Szilt 
Anna u 10. I 2.

Sz. 171—22

ALL AT (23)
ELADÓ három süldő Zsák 

utca 13.    35223—23
ELVESZETT (21)

BAKÓ Péterné névre szó. 
ló tagsági könyvemet el­
vesztettem. kérem a becsü­
letes. megtalálót, hogy ma­
gas jutalom elcnében ad.ia 
le Arany János u. 12. alatti 
lakásomon. 35204—24

INGATLAN-(25)

ELADÓ Hajdúdorogon 
2189 négyszögöl szőlő ér­
deklődni lehet Vendég 
13. SZ. 35230—24

N fi V I, A V
A Magyar Do’gOüók Tártja 

Hajdú Bih rmcgyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelő'» szerkót?: t v: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI 0YU5.A 

Szerkeszt őséé-
Debrecen Bajcsy-Zs -n $• 
Te’efon: 42.54 és 4S-4Ű 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcfiy-Zs.-u. !• 

Telelőn: 30-01, 
Postaiak a rvk pún z t á rf 

csekkezárnla szám 503 002 
,Lznb a d«á • la p n y o m d a 

Debrecen. Baje-v Zs-u. 1 
Telelőn: 32-05
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